# DETERMINAZIONE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L'ANNO

2025

### SOMMARIO

SETTORE SERVIZI AI CITTADINI	4
TARIFFE PER DIRITTO FISSO IN CASO DI RILASCIO DUPLICATO CARTA D'IDENTITA'	4
TARIFFE PER DIRITTO FISSO NEI CASI DICHIARAZIONI DI SEPARAZIONE CONSENSUALE E CESSAZIONE EFFET	
CIVILI O SCIOGLIMENTO DEL MATRIMONIO E PER CERTIFICAZIONI STORICHE	
TARIFFE PER LA CELEBRAZIONE DEI MATRIMONI CIVILI PRESSO SALA DEGLI SPECCHI DI VILLA GHIRLANDA-:	
E PER IL RILASCIO DI CERTIFICAZIONI ED ATTESTAZIONI STORICHE	
TARIFFE PER LA CREMAZIONE	
TARIFFE PER LA CONCESSIONE DI MANUFATTI	
TARIFFE OPERAZIONI CIMITERIALI	12
TARIFFE ATTIVITA' ISTRUTTORIA AUTORIZZAZIONI	14
TARIFFE SERVIZI NECROSCOPICI	15
TARIFFE UTILIZZO SALA DEL COMMIATO	16
TARIFFE TRASPORTO FUNEBRE ISTITUZIONALE	
TARIFFE MANUFATTI CIMITERO VIA DEI CRISANTEMI	
TARIFFE MANUFATTI LOTTO VII	
IMPORTI DA CORRISPONDERE A TITOLO DI RIMBORSO SPESE PER IL RILASCIO DI FOTOCOPIE E DOCUMENT	
CD-ROM PER VISURA DEGLI ATTI	20
SETTORE POLITICHE CULTURALI E SPORT	21
TARIFFE SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE SERVIZI BIBLIOTECARI, CULTURA E SPORT	
TARIFFE USO AREA SPETTACOLO IN ORARIO DI CHIUSURA AL PUBBLICO	
TARIFFE USO VILLA GHIRLANDA SILVA	
TARIFFE VISITE GUIDATE IN VILLA GHIRLANDA	
TARIFFE RIPRESE VIDEO E FOTOGRAFICHE	
TARIFFE USO SPAZI PARCO DI VILLA GHIRLANDA TARIFFE IMPIANTI SPORTIVI	
TARIFFE IMPIANTI SPORTIVI	
TARIFFE CORSI DELLA CIVICA SCUOLA DI MUSICA  TARIFFE ASSEGNAZIONE SPAZI CIVICA SCUOLA DI MUSICA VILLA GHIRLANDA	
TARIFFE ASSEGNAZIONE SPAZI CIVICA SCUOLA DI MUSICA VILLA GHIRLANDA  TARIFFE ASSEGNAZIONE SPAZI PERIODO CAMPAGNA ELETTORALE	
SETTORE WELFARE E POLITICHE EDUCATIVE	40
TARIFFE DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE SERVIZI SOCIALI ED EDUCATIVI	40
TARIFFE CENTRO EDUCATIVO PER BAMBINI E FAMIGLIE DI VIA ALBERTO DA GIUSSANO 3	
TARIFFE UTILIZZO SPAZI PRESSO SCUOLE	46
TARIFFE UTILIZZO SPAZI CENTRI E CENTRO VIALE ABRUZZI 11	46
SETTORE RISORSE E PATRIMONIO	47
TASSA SUI RIFIUTI (TARI)	
IMPOSTA DI SOGGIORNO	
ADDIZIONALE COMUNALE ALL'I.R.P.E.F.	
IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA	_
DETERMINAZIONE DEGLI IMPORTI PER GLI ONERI DI ISTRUTTORIA DOVUTI PER IL RILASCIO O IL RINNOVO I	
AUTORIZZAZIONI E/O NULLA OSTA PER L'ESPOSIZIONE E/O INSTALLAZIONE DI CARTELLI, INSEGNE DI ESERC	
ED ALTRI MEZZI PUBBLICITARI, NONCHÈ A TITOLO DI RIMBORSO DELLE SPESE PER LA RIMOZIONE, COPERT	
E CUSTODIA DEGLI IMPIANTI PUBBLICITARI PRIVI DELLA RELATIVA AUTORIZZAZIONE	
TARIFFE PER DIRITTI CATASTALI COMUNALI	
TARIFFE DIRITTI DI CUSTODIA BENI RINVENUTI SUL TERRITORIO DEL COMUNE	
SETTORE CORPO DELLA POLIZIA LOCALE	58
TARIFFE DIRITTI DI SEGRETERIA E ISTRUTTORIA	58

	RECUPERO SPESE DI ACCERTAMENTO E DI NOTIFICAZIONE RELATIVE ALLE VIOLAZIONI DEL CODICE DELLA	
	STRADA E DELLE ALTRE SANZIONI AMMINISTRATIVE	59
	DETERMINAZIONE DEGLI IMPORTI RELATIVI AI DIRITTI DI ISTRUTTORIA	61
SET	TORE OO.PP, AMBIENTE, ENERGIA	62
	TARIFFE ISTRUTTORIA RILASCIO CONCESSIONE MANOMISSIONE SUOLO PUBBLICO	62
SET	TORE GOVERNO DEL TERRITORIO	63
	CORRISPETTIVO PER DIRITTI INERENTI AL SOPRALLUOGO FINALIZZATO AL RILASCIO DEL CERTIFICATO DI IDONEITA' ALLOGGIATIVE	63
	DETERMINAZIONE DEGLI IMPORTI RELATIVI AI DIRITTI DI SEGRETERIA E AL TARIFFARIO DI COMPETENZA DE SETTORE GOVERNO DEL TERRITORIO - SERVIZI AL TERRITORIO	L
U.D.	.P. – POLO ECONOMICO PRODUTTIVO	67
	TARIFFE SUAP	67

### **SETTORE SERVIZI AI CITTADINI**

Servizi demografici e Stato civile

### TARIFFE PER DIRITTO FISSO IN CASO DI RILASCIO DUPLICATO CARTA D'IDENTITA'

### Riferimenti normativi:

- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";
- Allegato D alla legge 604/1962.

TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA	TARIFFA 2025
DIRITTO FISSO PER RILASCIO DUPLICATO CARTA D'IDENTITÀ IN CASO DI SMARRIMENTO E/O FURTO	€ 10,32	€ 10,32	FUORI CAMPO IVA	€ 10,32

# TARIFFE PER DIRITTO FISSO NEI CASI DICHIARAZIONI DI SEPARAZIONE CONSENSUALE E CESSAZIONE EFFETTI CIVILI O SCIOGLIMENTO DEL MATRIMONIO E PER CERTIFICAZIONI STORICHE

### Riferimenti normativi:

- Allegato D alla legge 604/1962;
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";
- Deliberazione di Giunta Comunale n. 319 del 11/12/2014 avente ad oggetto "DIRITTO FISSO DA APPLICARE PER DICHIARAZIONI DI SEPARAZIONE CONSENSUALE E CESSAZIONE EFFETTI CIVILI O SCIOGLIMENTO DEL MATRIMONIO AI SENSI DELL'ART. 12 DELLA LEGGE 162/2014".

TIPOLOGIA	TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA	TARIFFE 2025
DIRITTO FISSO PER DICHIARAZIONE DI SEPARAZIONE CONSENSUALE; RICHIESTA CONGIUNTA DI SCIOGLIMENTO O DI CESSAZIONE DEGLI EFFETTI CIVILI DEL MATRIMONIO; MODIFICA DELLE CONDIZIONI DI SEPARAZIONE O DI DIVORZIO DAVANTI ALL'UFFICIALE DI STATO CIVILE;	€ 16,00	€ 16,00	FUORI CAMPO IVA	€ 16,00
RILASCIO CERTIFICAZIONE STORICA DI FAMIGLIA IN BOLLO. TARIFFA PER OGNI COMPONENTE LA FAMIGLIA (BOLLO ESCLUSO)	€ 5,16	€ 5,16	FUORI CAMPO IVA	€ 5,16
RILASCIO CERTIFICAZIONE STORICA DI RESIDENZA ED ALTRE ATTESTAZIONI STORICHE (BOLLO ESCLUSO)	€ 5,16	€ 5,16	FUORI CAMPO IVA	€ 5,16

## TARIFFE PER LA CELEBRAZIONE DEI MATRIMONI CIVILI PRESSO SALA DEGLI SPECCHI DI VILLA GHIRLANDA-SILVA E PER IL RILASCIO DI CERTIFICAZIONI ED ATTESTAZIONI STORICHE

### Riferimenti normativi:

- Delibera di Giunta Comunale n. 476 del 31/05/1989 avente ad oggetto "REGOLAMENTO COMUNALE PER LA CELEBRAZIONE MATRIMONI CIVILI PRESSO LA VILLA GHIRLANDA SILVA, disponibile per la consultazione sul sito comunale all'indirizzo: <a href="http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it">http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it</a>, seguendo il percorso ATTI AMMINISTRATIVI/STATUTI E REGOLAMENTI;
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";
- Allegato D alla legge 604/1962.

TIPOLOGIA	TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFE 2025
PER I CITTADINI <u>RESIDENTI</u> NEL COMUNE (ALMENO UNO DEGLI SPOSI) UTILIZZO SALA DEGLI SPECCHI DAL MARTEDÌ AL SABATO MATTINA	€ 214,00	€ 175,41	€ 38,59	€ 214,00
PER I CITTADINI <u>RESIDENTI</u> NEL COMUNE (ALMENO UNO DEGLI SPOSI) UTILIZZO SALA DEGLI SPECCHI. IL SABATO POMERIGGIO FINO ALLE ORE 17,00	€ 279,00	€228,68	€ 50,32	€ 279,00
PER I CITTADINI <u>RESIDENTI</u> NEL COMUNE (ALMENO UNO DEGLI SPOSI) UTILIZZO SALA DEGLI SPECCHI. LA DOMENICA MATTINA FINO ALLE ORE 13,00	€ 300,00	€ 245,90	€ 54,10	€ 300,00
PER I CITTADINI <u>NON RESIDENTI</u> NEL COMUNE – UTILIZZO SALA DEGLI SPECCHI DAL MARTEDÌ AL SABATO MATTINA	€ 570,00	€ 467,21	€ 102,79	€ 570,00
PER I CITTADINI <u>NON RESIDENTI</u> NEL COMUNE (ALMENO UNO DEGLI SPOSI) UTILIZZO SALA DEGLI SPECCHI. IL SABATO POMERIGGIO FINO ALLE ORE 17,00	€ 740,00	€ 606,56	€ 133,44	€ 740,00
PER I CITTADINI <u>NON RESIDENTI</u> NEL COMUNE (ALMENO UNO DEGLI SPOSI) UTILIZZO SALA DEGLI SPECCHI. LA DOMENICA MATTINA FINO ALLE ORE 13,00	€ 800,00	€ 655,74	€ 144,26	€ 800,00
PER I CITTADINI <u>RESIDENTI</u> NEL COMUNE (ALMENO UNO DEGLI SPOSI) UTILIZZO SALA DEL LAMPADARIO	USO GRATUITO	USO GRATUITO		USO GRATUITO

### Servizi Cimiteriali

### Riferimenti normativi:

- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";
- Delibera di Giunta Comunale n. 114 del 18/04/2024 avente ad oggetto: "APPROVAZIONE TARIFFE PER IL SERVIZIO A DOMANDA INDIVIDUALE TUMULAZIONE DELLE CENERI DEGLI ANIMALI DA COMPAGNIA NEI MANUFATTI DEI PADRONI";
- Delibera di Giunta Comunale n. 246 del 12/09/2024 avente ad oggetto: "TARIFFE E MODALITA' DI CONCESSIONI CIMITERIALI NUOVI COLOMBARI PRESSO CIMITERO DI CINISELLO VIA DEI CRISANTEMI";
- Deliberazione di G.C. n. 195 del 1/10/2015 avente ad oggetto: "Inumazioni provvisorie per realizzazione tombe ipogee. Adeguamenti Tariffari";
- Deliberazione di G.C. n. 208 del 15/10/2015 avente ad oggetto:" Tariffe e modalità di concessioni cimiteriali VII presso cimitero piazza dei cipressi";
- D.M. 1° luglio 2002;
- Legge n. 130 del 30/01/2001 "Disposizioni in materia di cremazione e dispersione delle ceneri;
- Legge Regionale n. 33 del 30/12/2009 "Testo Unico delle Leggi Regionali in materia di Sanità;
- Regolamento Comunale per le attività Funebri e Cimiteriali approvato con atto di Consiglio Comunale n. 19 del 20/03/2007, disponibile per la consultazione sul sito comunale all'indirizzo: <a href="http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it">http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it</a>, seguendo il percorso atti amministrativi/statuti e regolamenti.

### **TARIFFE PER LA CREMAZIONE**

TIPOLOGIA	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025				
RESIDENTI						
CADAVERI	€ 450,00	€ 450,00				
BAMBINI FINO A 10 ANNI	GRATIS	GRATIS				
RESTI MORTALI E RESTI OSSEI ESTUMULATI/ESUMATI NEI CIMITERI CITTADINI	€ 330,00	€ 330,00				
RESTI MORTALI E RESTI OSSEI IN OCCASIONE DI ESUMAZIONE ORDINARIE ORGANIZZATE DAL COMUNE NEI CIMITERI CITTADINI	€ 120,00	€ 120,00				
NON RESIDENTI						
CADAVERI	€ 550,00	€ 550,00				

BAMBINI FINO A 10 ANNI	€ 179,00	€ 179,00			
RESTI MORTALI E RESTI OSSEI	€ 420,00	€ 420,00			
RESTI MORTALI E RESTI OSSEI IN OCCASIONE DI OPERAZIONI REALIZZATA DA ENTI LOCALI (PER UN NUMERO SUPERIORE A 50 UNITÀ)	€ 350,00	€ 350,00			
ALTRE CREMAZIONI					
PARTI ANATOMICHE RICONOSCIBILI € 440,00 € 440,00					
FETI E PRODOTTI DEL CONCEPIMENTO € 195,00 € 195,00					
DISPERSIONE CENERI IN CIMITERO	€ 220,00	€ 220,00			

La Giunta Comunale con atto n. 376 del 02/12/2010 ha deliberato l'applicazione di una riduzione del 10% della tariffa per la cremazione di salme residenti e non residenti nel caso in cui vengono utilizzati cofani ecologici.

### **TARIFFE PER LA CONCESSIONE DI MANUFATTI**

CONCESSIONE MANUFATTI TOMBALI							
	TARIFFA TIN VIGORE						
€ 142,51							€ 142,51
PER UN POSTO SALMA PER UN ANNO DI CONCESSIONE PER COEFFICIENTE UGUALE A 1							
	UBICAZIONE	DURATA ANNI	POS	STI SALMA	TARIFFE IN VIGOR		TARIFFE 2025
ТОМВА	VI LOTTO	30		3	€ 11.542,0	00	€ 11.542,00
POSTI GIA' REALIZZATI		30	2		€ 6.840,0	0	€ 6.840,00
	ALTRI LOTTI	30	3		€ 10.260,00		€ 10.260,00
		30		6	€ 23.086,0	00	€ 23.086,00
	UBICAZIONE	DURATA ANNI		FILA	TARIFFE IN VIGOR		TARIFFE 2025
	VI LOTTO	50	ANCH	SSEGNABILI E SENZA ENZA DI A	€ 5.506,0	0	€ 5.506,00
		30	В-С		€ 4.469,0	0	€ 4.469,00
COLOMBARI		30	E (5 F	LA)	€ 3.109,0	0	€ 3.109,00
		30	C-D		€ 3.886,0	0	€ 3.886,00
	ALTRI LOTTI ED IN ALTRI CIMITERI	30	В		€ 4.469,0	0	€ 4.469,00
		30		A A LIVELLO AVIMENTO)	€ 4.081,0	0	€ 4.081,00

	CAN	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA 2025		
		€ 21,40	€ 21,40		
P	ER UN POSTO SALM	A PER UN ANNO DI CON	CESSIONE PER COEF	FICIENTE UGUALE A	<b>A 1</b>
	UBICAZIONE	FILA	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025	
		30	LOCULI SITI NEI CORRIDOI PIANO TERRA OLTRE I COLOMBARI	€ 500,00	€ 500,00
LOCULI OSSARI / NICCHIE	IN OGNI CIMITERO - TUTTE LE COSTRUZIONI	30	E-F	€ 620,00	€ 620,00
CINERARIE		30	B-C-D	€ 680,00	€ 680,00
		30	A (FILA A LIVELLO DEL PAVIMENTO)	€ 620,00	€ 620,00
		30	E-F	€ 550,00	€ 550,00
LOCULI OSSARI /NICCHIE CINERARIE/ COSTRUZIONI SOTTERRANEE	CIMITERO CINISELLO E BALSAMO	30	B-C-D	€ 560,00	€ 560,00
		30	A (FILA A LIVELLO DEL PAVIMENTO)	€ 550,00	€ 550,00
LOCULI OSSARI / NICCHIE	CIMITERO PIAZZA DEI CIPRESSI	30	E-F	€ 344,00	€ 344,00

CINERARIE/

COSTRUZIONI SOTTERRANEE		30	B-C-D	€ 363,00	€ 363,00
		30	A (FILA A LIVELLO DEL PAVIMENTO)	€ 344,00	€ 344,00
	CONCESSIONE DI AREA	ANNI	MQ.	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025
REALIZZAZIO	VECCHIE CONCESSIONI	30	2,00	€ 3.078,00	€ 3.078,00
NE DA PARTE DI PRIVATI DI TOMBE E	AREA PER TOMBE IPOGEE 2/3 POSTI	50	5,00	€ 7.000,00	€ 7.000,00
CAPPELLE	AREE PER TOMBE A 3/4/6 POSTI	50	7,50	€ 13.989,00	€ 13.989,00
	CAPPELLE	99	10,00	€ 36.931,00	€ 36.931,00
RINNOVO/PROLI	UNGAMENTO DEL DI	LA TARIFFA D CALCOLATA CON I CANONE BASE PER SEPOLCRO PER UI NON OLTRI	RIFERIMENTO AL LA TIPOLOGIA DI N MINIMO DI 5 E		
CONCESSIONI PROVVIE				TARIFFA TRIMEST DI TRIMESTRE CO INTERO) CALCOLA TARIFFA BAS COLOMBAR	OME TRIMESTRE TA AD 1/4 DELLA E ANNUA DI

### **TARIFFE OPERAZIONI CIMITERIALI**

# TUMULAZIONE IN LOCULI E TOMBE (COMPRENSIVO DI OGNI OPERAZIONE E CANONE MANUTENTIVO)

,	•	
	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025
RESIDENTI IN CINSELLO BALSAMO	€ 210,00	€ 210,00
NON RESIDENTI DECEDUTI IN CINISELLO BALSAMO	€ 330,00	€ 330,00
CENERI E OSSA	€ 150,00	€ 150,00
BAMBINI FINO A 10 ANNI	GRATIS	GRATIS
CENERI ANIMALI DA COMPAGNIA IN LOCULI E TOMBE DI FAMIGLIA	€ 150,00	€ 150,00

### <u>ESTUMULAZIONI</u> (COMPRENSIVO DI OGNI OPERAZIONE E CANONE MANUTENTIVO)

ORDINARIE	€ 207,00	€ 207,00
STRAORDINARIE	€ 396,00	€ 396,00
CENERI E OSSA	€ 150,00	€ 150,00
BAMBINI FINO A 10 ANNI	GRATIS	GRATIS
CENERI ANIMALI DA COMPAGNIA IN LOCULI E TOMBE DI FAMIGLIA	€ 150,00	€ 150.00

INUMAZIONE PER UN PERIODO DI 10 ANNI (COMPRENSIVO DI OGNI OPERAZIONE E CANONE MANUTENTIVO						
	RESIDENTI IN CINISELLO BALSAMO	€ 450,00	€ 450,00			
	NON RESIDENTI DECEDUTI IN CINISELLO BALSAMO	€ 605,00	€ 605,00			
	PARTI ANATOMICHE	€ 132,00	€ 132,00			
	NATI MORTI E PRODOTTI ABORTIVI	GRATIS	GRATIS			
	BAMBINI FINO A 10 ANNI	GRATIS	GRATIS			
CAMPO COMUNE	ESUMAZIONE PER UN PERIODO DI 10 ANNI (COMPRENSIVO DI OGNI OPERAZIONE E CANONE MANUTENTIVO)					
	RESIDENTI IN CINISELLO BALSAMO	€ 230,00	€ 230,00			
	NON RESIDENTI DECEDUTI IN CINISELLO BALSAMO	€ 300,00	€ 300,00			
	PARTI ANATOMICHE	€ 66,00	€ 66,00			
	NATI MORTI E PRODOTTI ABORTIVI	GRATIS	GRATIS			
	BAMBINI FINO A 10 ANNI	GRATIS	GRATIS			
CAMPO COMUNE INDECOMPOSTI	INUMAZIONE ED ESUMAZION	E INDECOMPOSTI				
INDECOMPOSII	INUMAZIONE 3/5 ANNI	€ 194,00	€ 194,00			
	ESUMAZIONE	€ 194,00	€ 194,00			

	IMPORTO COMPLESSIVO DA VERSARE AL MOMENTO DELLA SEPOLTURA (INUMAZIONE E FUTURA ESUMAZIONE)	€ 387,00	€ 387,00
ALTRE	SANIFICAZIONE PER FUORIUSCITA DAL TUMULO DI LIQUIDI	€ 132,00	€ 132,00
OPERAZIONI CIMITERIALI	ESUMAZIONE STRAORDINARIA	€ 363,00	€ 363,00

### TARIFFE ATTIVITA' ISTRUTTORIA AUTORIZZAZIONI

		TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025
	POSA MONUMENTI E LAPIDI IN AREE IN CONCESSIONE E IN CAMPO COMUNE	€ 60,00	€ 60,00
	POSA LAPIDI IN COLOMBARI	€ 39,00	€ 39,00
AUTORIZZAZIONE PER POSA MONUMENTI E LAPIDI	POSA LAPIDI IN OSSARI E NICCHIE CINERARIE	€ 39,00	€ 39,00
	POSA MONUMENTI IN TOMBE DI FAMIGLIA 2 O PIÙ POSTI FERETRO	€ 110,00	€ 110,00
	CAPPELLE	€ 550,00	€ 550,00
	RILASCIO DI AUTORIZZAZIONE PER LA DISPERSIONE CENERI ALL'INTERNO DEL CIMITERO	€ 120,00	€ 120,00
AUTORIZZAZIONE ALL'AFFIDAMENTO E DISPERSIONE CENERI	RILASCIO DI AUTORIZZAZIONE PER LA DISPERSIONE CENERI ALL'ESTERNO DEL CIMITERO	€ 120,00	€ 120,00
	RILASCIO DI AUTORIZZAZIONE PER L'AFFIDAMENTO FAMILIARE DI URNA CINERARIA	€ 120,00	€ 120,00

A) RILASCIO AUTORIZZAZIONE AL TRASPORTO DI CADAVERE, CENERI, OSSA, RESTI MORTALI ED ESITI DI FENOMENI CADAVERICI TRASFORMATIVI CONSERVATIVI ALL'INTERNO DEL TERRITORIO DEL COMUNE	€ 60,00	€ 60,00
B) RILASCIO AUTORIZZAZIONE AL TRASPORTO DI CADAVERE, CENERI, OSSA, RESTI MORTALI ED ESITI DI FENOMENI CADAVERICI TRASFORMATIVI CONSERVATIVI IN USCITA DAL TERRITORIO DEL COMUNE	€ 60,00	€ 60,00
C) RILASCIO AUTORIZZAZIONE AL TRASPORTO DI CADAVERE, CENERI, OSSA, RESTI MORTALI ED ESITI DI FENOMENI CADAVERICI TRASFORMATIVI CONSERVATIVI ALL'ESTERO	€ 140,00	€ 140,00
D) AGGIORNAMENTO DEL DIRITTO USO (SUBENTRO BENEMERENZA) PER OGNI POSTO SALMA/ SUBENTRO CONCESSIONE OSSARI	€ 34,00	€ 34,00
E) AUTORIZZAZIONE ESERCIZIO DELL'ATTIVITÀ FUNEBRE	€ 389,00	€ 389,00

### **TARIFFE SERVIZI NECROSCOPICI**

UTILIZZO DEPOSITO DI OSSERVAZIONE/OBITORIO/CELLE ESCLUSO I CASI DISCIPLINATI DALL'ART. 12 E 13 DEL DPR 285/90				
	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025		
PER PERIODI SUCCESSI AL PERIODO DI OSSERVAZIONE PRESCRITTO DA 0 A 5 GIORNI	€ 66,00	€ 66,00		
DA 0 A 15 GIORNI	€ 121,00	€ 121,00		
FINO AD UN MESE	€ 178,00	€ 178,00		
OGNI MESE O FRAZIONE OLTRE IL PRIMO	€ 178,00	€ 178,00		

### **TARIFFE UTILIZZO SALA DEL COMMIATO**

	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025	
FINO A 2 ORE	€ 55,00	€ 55,00	
FINO A 24 ORE	€ 110,00	€ 110,00	
FINO A 36 ORE	€ 132,00	€ 132,00	
UTILIZZO DEPOSITO MORTUARIO PER CADAVERI O RESTI NON RES CREMAZIONE	SIDENTI IN ATTESA D	I SEPOLTURA O	
DA 0 A 5 GIORNI	€ 35,00	€ 35,00	
DA 0 A 15 GIORNI	€ 62,00	€ 62,00	
FINO A UN MESE	€ 98,00	€ 98,00	
OGNI MESE O FRAZIONE OLTRE IL PRIMO	€ 110,00	€ 110,00	
UTILIZZO DEPOSITO PER URNE CINERARIE IN ATT	ESA DI SEPOLTURA		
DA 0 A 10 GIORNI	GRATIS	GRATIS	
DAL 10^ GIORNO FINO A UN MESE	€ 22,00	€ 22,00	
OGNI MESE O FRAZIONE OLTRE IL PRIMO	€ 110,00	€ 110,00	
TARIFFE TRASPORTO FUNEBRE ISTITUZIONALE			

RACCOLTA SALME A SEGUITO DI INCIDENTI SU PUBBLICA VIA, ABBANDONATE, TRASPORTO FUNEBRE INDIGENTI

			TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025	
TRASPORTO FUNEBRE SU CHIAMATA DELLA PUBBLICA AUTORITÀ SVOLTO IN GIORNO FESTIVO O IN ORARIO NOTTURNO (20,01 - 8,00) COMPRENSIVO DI SERVIZIO E DELLA FORNITURA DI MATERIALI A PERDERE, SENZA AGGIUNTA DI ALTRI ONERI.			€ 280,00	€ 350,00	
TRASPORTO FUNEBRE SU CHIAMATA DELLA PUBBLICA AUTORITÀ SVOLTO IN GIORNO FERIALE E IN ORARIO DIURNO (8,01 - 19,59) COMPRENSIVO DI SERVIZIO E DELLA FORNITURA DI MATERIALI A PERDERE, SENZA AGGIUNTA DI ALTRI ONERI			€ 230,00	€ 300,00	
TRASPORTO FUNEBRE SU CHIAMATA DELLA PUBBLICA AUTORITÀ SVOLTO FUORI DAL TERRITORIO COMUNALE (SERVIZIO DI ANDATA E RITORNO) IN GIORNO FERIALE O FESTIVO COMPRENSIVO DI SERVIZIO E DELLA FORNITURA DI MATERIALI A PERDERE, SENZA AGGIUNTA DI ALTRI ONERI			€ 450,00	€ 500,00	
FORNITURA DI FERETRO PER INDIGENTE, INCASSAMENTO E CONFEZIONAMENTO, TRASPORTO FUNEBRE DAL LUOGO DI DECESSO A QUELLO DI SEPOLTURA IN CIMITERO DEL COMUNE CINISELLO BALSAMO, PREVIA SOSTA IN LUOGO IN CULTO, SE RICHIESTO.			€ 560,00	€ 1.000,00	
SU CHIAMATA DELLA PUBBLICA AUTORITÀ SVOLTO FUORI DAL TERRITORIO COMUNALE (SERVIZIO DI ANDATA O RITORNO)			€ 230,00	€ 250,00	
TARIFFE MASSIME PER TRASPORTI FUNEBRI					
TIPOLOGIA			TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025	
SALME	ESECUZIONE DEL TRASPORTO DI UNA SALMA DENTRO I CONFINI DEL A) DALLE ORE TERRITORIO COMUNALE DAL LUOGO DOVE GIACE FINO AL LOCALE PRESCELTO DALLA FAMIGLIA O DALLA		€ 235,00	€ 235,00	

	PUBBLICA AUTORITÀ			
	T G S S LIGHT NO T G NI I T N	B) DALLE ORE 20.01 ALLE ORE 07.59 E SEMPRE NEI FESTIVI	€ 300,00	€ 300,00
CADAVERI	ESECUZIONE DEL TRASPORTO DI UN CADAVERE DENTRO I CONFINI DEL TERRITORIO COMUNALE DAL LUOGO DI PARTENZA DEL FERETRO FINO AL LUOGO DI DESTINAZIONE, IVI COMPRESE LE VERIFICHE PREVISTE DALL'ART. 36 DEL REGOLAMENTO REGIONALE A CURA DELL'ADDETTO AL TRASPORTO	TRASPORTO ALL'INTERNO DEL TERRITORIO DEL COMUNE DI CINISELLO BALSAMO COMPRENSIVO DI EVENTUALE SOSTA PURCHÉ DI DURATA INFERIORE A 1 ORA, CON FORNITURA DI AUTOFUNEBRE, AUTISTA, NECROFORI SECONDO QUANTITÀ OCCORRENTE	€ 450,00	€ 450,00
ALL'INTERNO	DI CONTENITORE <b>DI <u>PARTI ANATOMICHE</u></b> RI DEL TERRITORIO DEL COMUNE DI CINISELL DI CARRO FUNEBRE, AUTISTA, NECROFORI S CCORRENTE	O BALSAMO, CON	€ 70,00	€ 70,00
	DI <u>URNA CINERARIA</u> ALL'INTERNO DEL TERF CINISELLO BALSAMO	RITORIO DEL	€ 35,00	€ 35,00
TRASPORTO DI <u>CASSETTA DI RESTI OSSEI</u> ALL'INTERNO DEL TERRITORIO DEL COMUNE DI CINISELLO BALSAMO		€ 35,00	€ 35,00	
TRASPORTO <u>CONTENITORE DI RESTI MORTALI</u> ALL'INTERNO DEL TERRITORIO DEL COMUNE DI CINISELLO BALSAMO, CON FORNITURA DI AUTOFUNEBRE, AUTISTA, NECROFORI SECONDO QUANTITÀ OCCORRENTE		€ 70,00	€ 70,00	

### **TARIFFE MANUFATTI CIMITERO VIA DEI CRISANTEMI**

COLOMBARI	CIMITERO CINISELLO	ANNI	FILA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFE 2025
	VIA DEI CRISANTEMI				
72		30	TUTTE LE FILE	€ 6.000,00	€ 6.000,00

### **TARIFFE MANUFATTI LOTTO VII**

EATI	UBICAZIONE	anni	fila	2024
COLOMBARI AREATI		30	D	€ 5.692,00
OLOMB/	VII LΟΤΤΟ	20	B - C	€ 4.980,00
3		20	A (fila a livello del pavimento)	€ 4.980,00
		30	Н	€ 539,00
RARIE		30	G	€ 572,00
HIE CINE		30	E - F	€ 673,00
/ NNICC	VII LΟΤΤΟ	30	C - D	€ 774,00
LOCULI OSSARI / NNICCHIE CINERARIE		30	В	€ 707,00
TOCOL		30	A (fila a livello del pavimento)	€ 673,00
		30	Loculi ossari 30x30x60per tutte le file	€ 539,00
GIA'				
3 POSTI REALIZZATE	VII LOTTO	30		€ 11.542,00
TOMBE A 3 POSTI REALIZZA				

# IMPORTI DA CORRISPONDERE A TITOLO DI RIMBORSO SPESE PER IL RILASCIO DI FOTOCOPIE E DOCUMENTI SU CD-ROM PER VISURA DEGLI ATTI

### Riferimenti normativi:

- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";
- Circolare Consiglio dei ministri N.UCA 27720/928/46;
- Legge 08/07/1962 n. 604 Tabella D;
- Delibera di Consiglio Comunale n. 155 del 16/12/1997 avente ad oggetto il Regolamento Comunale per l'accesso agli atti, disponibile per la consultazione sul sito comunale all'indirizzo: <a href="http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it/">http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it/</a>, seguendo il percorso ATTI AMMINISTRATIVI/ STATUTI e REGOLAMENTI

TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA	IVA 22%	TARIFFA 2025 IVA COMPRESA SE DOVUTA
FOTOCOPIE A4 BIANCO E NERO	€ 0,31	€ 0,25	€ 0,06	€ 0,31
FOTOCOPIE A3 BIANCO E NERO	€ 0,62	€ 0,51	€ 0,11	€ 0,62
FOTOCOPIE A4 BIANCO E NERO FRONTE/RETRO	€ 0,62	€ 0,51	€ 0,11	€ 0,62
FOTOCOPIE A3 BIANCO E NERO FRONTE/RETRO	€ 0,94	€ 0,77	€ 0,17	€ 0,94
SUPPORTO MAGNETICO (CD-ROM)	€ 3,11	€ 2,55	€ 0,56	€ 3,11
DIRITTI DI VISURA E RICERCA D'ARCHIVIO	€ 12,44	€ 10,22	€ 2,22	€ 12,44

### **Note Integrative:**

Gli introiti relativi al rilascio di fotocopie di atti istituzionali non sono soggetti al regime IVA. Tale regime va applicato solo per il rilascio di fotocopie relative ad atti che non rientrano nell'attività istituzionale dell'Ente.

### **SETTORE POLITICHE CULTURALI E SPORT**

### TARIFFE SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE SERVIZI BIBLIOTECARI, CULTURA E SPORT

### Riferimenti normativi:

- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";
- Delibera di Giunta Comunale n. 216 del 10/08/2023 avente ad oggetto: "AGGIORNAMENTO DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI A DOMANDA INDIVIDUALE DELLA CIVICA SCUOLA DI MUSICA PER L'ANNO 2023/2024";
- Deliberazione di Giunta Comunale n. 102 del 14/05/2015

### **CENTRO CULTURALE ILPERTINI**

IL PERTINI			TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFE 2025
	SCUOLE CON SEDE A	4H	€ 200,00	€ 163,93	€ 36,07	€ 200,00
AUDITORIUM	CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	OLTRE 4 H	€ 400,00	€ 327,87	€ 72,13	€ 400,00
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	4H	€ 400,00	€ 327,87	€ 72,13	€ 400,00
		OLTRE 4 H	€ 800,00	€ 655,74	€ 144,26	€ 800,00
	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	4H	€ 115,00	€ 94,26	€ 20,74	€ 115,00
FOYER		OLTRE 4 H	€ 230,00	€ 188,52	€ 41,48	€ 230,00
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI OLTE	4H	€ 230,00	€ 188,52	€ 41,48	€ 230,00
		OLTRE 4 H	€ 460,00	€ 377,05	€ 82,95	€ 460,00
SALA INCONTRI - PER INIZIATIVE DIVERSE DA MOSTRE	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	OGNI ORA	€ 30,50	€ 25,00	€ 5,50	€ 30,50
		4H	€ 122,00	€ 100,00	€ 22,00	€ 122,00
		OLTRE 4 H	€ 244,00	€ 200,00	€ 44,00	€ 244,00

	1	T		1	1	
	ALTRI ENTI,	OGNI ORA	€ 61,00	€ 50,00	€ 11,00	€ 61,00
	DITTE, PRIVATI CITTADINI	4H	€ 244,00	€ 200,00	€ 44,00	€ 244,00
		OLTRE 4 H	€ 488,00	€ 400,00	€ 88,00	€ 488,00
SALA INCONTRI - PER MOSTRE	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	UNA GIORNATA	€ 40,00	€ 32,79	€ 7,21	€ 40,00
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	UNA GIORNATA	€ 80,00	€ 65,57	€ 14,43	€ 80,00
	SCUOLE CON SEDE A	4H	€ 95,00	€ 77,87	€ 17,13	€ 95,00
LABORATORIO 2	CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	OLTRE 4 H	€ 190,00	€ 155,74	€ 34,26	€ 190,00
PICCOLO	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI	4H	€ 190,00	€ 155,74	€ 34,26	€ 190,00
	CITTADINI	OLTRE 4 H	€380,00	€ 311,47	€ 68,53	€ 380,00
	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	4H	€ 110,00	€ 90,16	€ 19,84	€ 110,00
LABORATORIO 1		OLTRE 4 H	€ 220,00	€ 180,33	€ 39,67	€ 220,00
GRANDE	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	4H	€ 220,00	€ 180,33	€ 39,67	€ 220,00
		OLTRE 4 H	€ 440,00	€ 360,65	€ 79,35	€ 440,00
	SCUOLE CON SEDE A	4H	€ 115,00	€ 94,26	€ 20,74	€ 115,00
AULA CORSI	CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	OLTRE 4 H	€ 230,00	€ 188,52	€ 41,48	€ 230,00
AULA CORSI	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI	4H	€ 230,00	€ 188,52	€ 41,48	€ 230,00
	CITTADINI	OLTRE 4 H	€ 460,00	€ 377,05	€ 82,95	€ 460,00
HALL LATO BAR	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	UNA GIORNATA	€ 20,00	€ 16,40	€ 3,60	€ 20,00
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	UNA GIORNATA	€ 40,00	€ 32,79	€ 7,21	€ 40,00
AREA SPETTACOLO (METÀ SUPERFICIE)	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	UNA GIORNATA	€ 20,00	€ 16,40	€ 3,60	€ 20,00

	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	UNA GIORNATA	€ 40,00	€ 32,79	€ 7,21	€ 40,00
	SCUOLE CON SEDE A	4H	€ 800,00	€ 655,74	€ 144,26	€ 800,00
INTERA STRUTTURA	CINISELLO B., ASSOCIAZIONI, ONLUS	OLTRE 4 H	€ 1.600,00	€ 1.311,48	€ 288,52	€ 1.600,00
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI	4H	€ 2.000,00	€ 1.639,34	€ 360,66	€ 2.000,00
	CITTADINI	OLTRE 4 H	€ 4.000,00	€ 3.278,69	€ 721,31	€ 4.000,00
RIPRESE AUDIO/VIDEO/FOT	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI A SCOPO DI LUCRO	ALL'ORA	€ 110,00	€ 90,16	€ 19,84	€ 110,00

Gli spazi sono resi disponibili solo se il pagamento viene effettuato entro 15 giorni solari precedenti l'effettuazione dell'iniziativa, diversamente la prenotazione viene annullata e lo spazio non viene assegnato al richiedente che non avrà diritto al rimborso.

È competenza del Dirigente determinare la disponibilità annuale degli spazi, a titolo GRATUITO, per le Scuole con sede a Cinisello Balsamo, di ogni ordine e grado; ciò tenendo conto della tipologia di iniziative proposte e delle caratteristiche delle scuole del territorio, disponibilità che non potrà mai superare le trenta richieste all'anno, oltre le quali sarà applicata la tariffa delle Associazioni.

Le Associazioni ed Onlus, per fruire dello sconto, debbono essere formalmente costituite da almeno sei mesi.

Le Associazioni, gli Enti e le Istituzioni iscritte al relativo Albo comunale fruiscono di uno sconto del 10% sull'importo netto praticato per le Associazioni.

Alle Associazioni ed Onlus che effettuano iniziative con pagamento di biglietto si applicano le tariffe in uso ad altri Enti, ditte e privati cittadini. Fanno eccezione le Associazioni ed Onlus iscritte all'albo comunale delle Associazioni e/o che hanno ottenuto patrocinio dall'Amministrazione; a queste ultime continueranno ad applicarsi le tariffe per Scuole che hanno sede a Cinisello B., Associazioni ed Onlus.

Per l'utilizzo di tutta la superficie del centro culturale richiesta da privati per funzioni imprenditoriali proprie la giunta si riserva di provvedere successivamente.

Ai partiti politici è riservato in via prioritaria l'uso di Villa Ghirlanda Silva. Solo se gli spazi della Villa fossero occupati, o si prevedesse iniziativa con partecipazione superiore alle cento persone, si utilizzeranno gli spazi del Pertini.

CEDVIZI			TARIFFE	IMPORTO	IVA 220/	TARIFFE 2025
SERVIZI BIBLIOTECARI			IN VIGORE	PROPOSTO	22%	
RIMBORSO TESSERA ISCRIZIONE BIBLIOTECA RFID	ISCRITTI ALLA BIBLIOTECA		€ 2,50	€ 2,50	=	€ 2,50
STAMPA CARTA COMUNE B/N A4	CITTADINI	INCASSO MINIMO 1 EURO PER CARNET 10 STAMPE	€ 0,10	€ 0,10	=	€ 0,10
FOTOCOPIE A4	CITTADINI	INCASSO MINIMO 1 EURO PER CARNET 10 FOTOCOPIE	€ 0,10	€ 0,10	=	€ 0,10
FOTOCOPIE A3	CITTADINI	INCASSO MINIMO 1 EURO PER CARNET 5 FOTOCOPIE	€ 0,20	€ 0,20	II	€ 0,20
CUFFIETTE	CITTADINI		€ 2,50	€ 2,50	=	€ 2,50
LIBRO, CD, DVD, RIVISTA	CITTADINI		€ 1,50	€ 1,50	=	€ 1,50
LIBRO, CD, DVD, RIVISTA DI PREGIO*	CITTADINI		€ 3,00	€ 3,00	=	€ 3,00
CHIAVETTA USB 8 GB	CITTADINI		€ 11,00	€ 11,00	=	€ 1,00
CD-R 700 MB	CITTADINI		€ 1,50	€ 1,50	=	€ 1,50
DVD R 4,7 GB	CITTADINI		€ 1,50	€ 1,50	=	€ 1,50
SHOPPER IN COTONE CON LOGO PERTINI CITTADINI	CITTADINI		€ 5,00	€ 5.00	Ξ	€ 5,00

 $<sup>*</sup>L' attribuzione \ di \ pregio \ a \ libri, \ cd, \ dvd, \ riviste \ viene \ stabilita \ dal \ Funzionario \ del \ Pertini.$ 

### TARIFFE USO AREA SPETTACOLO IN ORARIO DI CHIUSURA AL PUBBLICO

	TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFE 2025
COSTO ORARIO	€ 50,00	€ 40,98	€ 9,02	€ 50,00
PACCHETTO ORARIO 30 ORE	€ 600,00	€ 491,80	€ 108,20	€ 600,00

L'affittuario dovrà provvedere: alla preparazione dell'area come desiderato, alla sorveglianza, alla delimitazione dell'area per evitare che i partecipanti entrino in altre zone del Pertini, alle pulizie finali, al ripristino dell'area riviste come in origine. Tali attività saranno effettuate evitando interferenze con il personale comunale e delle altre ditte che operano al Pertini.

### **CULTURA**

TARIFFE USO VILLA GHIRLANDA SILVA									
			TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFE 2025			
		1 H. AGGIUNTIVA	€ 60,00	€ 49,18	€ 10,82	€ 60,00			
SALA SPECCHI	ASSOCIAZIONI, ONLUS	4H	€ 220,00	€ 180,33	€ 39,67	€ 220,00			
		OLTRE 4 H	€ 440,00	€ 360,66	€ 79,34	€ 440,00			
	ALTRI ENTI,	1 H.	€ 150,00	€ 122,95	€ 27,05	€ 150,00			
	DITTE, PRIVATI CITTADINI	4H	€ 500,00	€ 409,84	€ 90,16	€ 500,00			
	CITADINI	OLTRE 4 H	€ 900,00	€ 737,70	€ 162,30	€ 900,00			
		1 H. AGGIUNTIVA	€ 30,00	€ 24,59	€ 5,41	€ 30,00			
	ASSOCIAZIONI, ONLUS	4H	€ 82,50	€ 67,62	€ 14,88	€ 82,50			
SALA LAMPADARIO		OLTRE 4 H	€ 165,00	€ 135,25	€ 29,75	€ 165,00			
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI	1 H.	€ 50,00	€ 40,98	€ 9,02	€ 50,00			
	CITTADINI	4H	€ 200,00	€ 163,93	€ 36,07	€ 200,00			

			€ 400,00	€ 327,87	€ 72,13	€ 400,00
	ASSOCIAZIO	4H	€ 40,00	€ 32,79	€ 7,21	€ 40,00
PORTICATO PIANTERRENO	NI, ONLUS	OLTRE 4 H	€ 80,00	€ 65,57	€ 14,43	€ 80,00
FIANTERIC	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI	4H	€ 100,00	€ 81,97	€ 18,03	€ 100,00
	CITTADINI	OLTRE 4 ORE	€ 200,00	€ 163,93	€ 36,07	€ 200,00
PULIZIE	NEL CORTILE D'ONORE, A SEGUITO DI LANCIO DI RISO O CORIANDOLI	PER TUTTI	€ 50,00	€ 40,98	€ 9,02	€ 50,00
	NELLE SALE, NEL CASO IN CUI LA DITTA DI CATERING NON PROVVEDA	PER TUTTI	€ 100,00	€ 81,97	€ 18,03	€ 100,00

		1 H. AGGIUNTIV A	€ 60,00	€ 49,18	€ 10,82	€ 60,00
	ASSOCIAZIONI, ONLUS	4H	€ 220,00	€ 180,33	€ 39,67	€ 220,00
SALA PAESAGGI		OLTRE 4 H	€ 440,00	€ 360,66	€ 79,34	€ 440,00
		1 H.	€ 150,00	€ 122,95	€ 27,05	€ 150,00
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	4H	€ 500,00	€ 409,84	€ 90,16	€ 500,00
		OLTRE 4 H	€ 900,00	€ 737,70	€ 162,30	€ 900,00
LOGGIATI PIANO	ASSOCIAZIO	4H	€ 40,00	€ 32,79	€ 7,21	€ 40,00
NOBILE (PER UNA SOLA	NI, ONLUS	OLTRE 4 H	€ 80,00	€ 65,57	€ 14,43	€ 220,00 € 440,00 € 150,00 € 500,00
LOGGIA METÀ IMPORTO)	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI	4H	€ 100,00	€ 81,97	€ 18,03	€ 100,00
,	CITTADINI	OLTRE 4 H	€ 200,00	€ 163,93	€ 36,07	€ 200,00
SALE QUADRERIE NORD (EX BIBLIOTECA)	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B.,	1 H. AGGIUNTIV A	€ 30,00	€ 24,59	€ 5,41	€ 30,00
	ASSOCIAZIONI, ONLUS	4H	€ 82,50	€ 67,62	€ 14,88	€ 82,50

		OLTRE 4 H	€ 165,00	€ 135,25	€ 29,75	€ 165,00
	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	1 H.	€ 50,00	€ 40,98	€ 9,02	€ 50,00
		4H	€ 200,00	€ 163,93	€ 36,07	€ 200,00
		OLTRE 4 H	€ 400,00	€ 327,87	€ 72,13	€ 400,00
SALE QUADRERIE SUD	ASSOCIAZIONI, ONLUS	UNA GIORNATA	€ 250,00	€ 204,92	€ 45,08	€ 250,00
/ SALE ESPOSITIVE)	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	UNA GIORNATA	€ 600,00	€ 491,80	€ 108,20	€ 600,00
	ASSOCIAZIONI,	1 H. AGGIUNTIVA	€ 80,00	€ 65,57 €	€ 14,43	€ 80,00
SALE PIANO TERRA	ONLUS	4H	€ 300,00	€ 245,90	€ 54,10 €	€ 300,00
(SALA SPECCHI E		OLTRE 4 H	€ 600,00	€ 491,80	€ 108,20	€ 600,00
SALA LAMPADARIO)	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	1 H. AGGIUNTIVA	€ 150,00	€ 122,95	€ 27,05	€ 150,00
		4H	€ 700,00	€ 573,77	€ 126,23	€ 700,00
		OLTRE 4 H	€ 1.300,00	€ 1.065,57	€ 234,43	€ 1.300.00
	ASSOCIAZIONI, ONLUS	1 H. AGGIUNTIVA	€ 140,00	€ 114,75	€ 25,25	€ 140,00
SALE AL PIANO NOBILE		4H	€ 550,00	€ 450,82	€ 99,19	€ 550,00
(PAESAGGI,		OLTRE 4 H	€ 1.100,00	€ 901,64	€ 198,36	€1.100,00
QUADRERIE, LOGGIATI)	ALTRI ENTI,	1 H. AGGIUNTIVA	€ 350,00	€ 286,89	€ 63,11	€ 350,00
	DITTE, PRIVATI CITTADINI	4H	€ 1.400,00	€ 1.147,54	€ 252,46	€ 1.400,00
		OLTRE 4 H	€ 2.100,00	€ 1.721,31	€ 378,69	€ 2.100,00
USO INTERA STRUTTURA (SALE PIANTERRENO E	ASSOCIAZIONI, ONLUS	4H	€ 1.000,00	€ 819,67	€ 180,33	€ 1.000,00,
SALE PIANO NOBILE,		OLTRE 4 H	€ 2.000,00	€ 1.639,34	€ 360,66	€ 700,00 € 1.300,00 € 140,00 € 550,00 €1.100,00 € 350,00 € 1.400,00 € 2.100,00 € 2.000,00
PORTICATO, LOGGIATI, CORTILE, AREA CALCESTRE AI LIMITI DEL PARTERRE DIETRO LA VILLA)	ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	4H	€ 2.500,00	€ 2.049,18	€ 450,82	€ 2.500,00
		OLTRE 4 H	€ 5.000,00	€ 4.098,36	€ 901,64	€ 5.000,00

Gli spazi sono resi disponibili solo se il pagamento viene effettuato entro 15 giorni solari precedenti l'effettuazione dell'iniziativa, diversamente la prenotazione viene annullata e lo spazio non viene assegnato al richiedente che non avrà diritto al rimborso.

Le Associazioni ed Onlus, per fruire dello sconto, debbono essere formalmente costituite da almeno sei mesi.

Le Associazioni, gli Enti e le Istituzioni iscritte al relativo Albo comunale fruiscono di uno sconto del 10% sull'importo netto praticato per le Associazioni.

Alle Associazioni ed Onlus che effettuano iniziative con pagamento di biglietto si applicano le tariffe in uso ad altri Enti, ditte e privati cittadini. Fanno eccezione le Associazioni ed Onlus iscritte all'albo comunale delle Associazioni e/o che hanno ottenuto patrocinio dall'Amministrazione; a queste ultime continueranno ad applicarsi le tariffe per Scuole che hanno sede a Cinisello B., Associazioni ed Onlus.

Per l'utilizzo di tutta la superficie richiesta da privati per funzioni imprenditoriali proprie la giunta si riserva di provvedere successivamente.

Ai Partiti politici è riservato in via prioritaria l'uso di Villa Ghirlanda Silva. Solo se gli spazi della Villa fossero occupati, o si prevedesse iniziativa con partecipazione superiore alle cento persone, si utilizzeranno gli spazi del Pertini.

TARIFFE VISITE GUIDATE IN VILLA GHIRLANDA								
			TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFE 2025		
	ASSOCIAZIONI, ONLUS, INIZIATIVE PER STUDIO E CONOSCENZA PATRIMONIO LOCALE	SENZA GUIDA, MASSIMO 25 PERSONE	€ 100,00	€ 81,97	€ 18,03	€ 100,00		
VISITE GUIDATE ALLA VILLA E AL		CON GUIDA, MASSIMO 25 PERSONE	€ 200,00	€ 163,93	€ 36,07	€ 200,00		
GIARDINO	ALTRI ENTI, DITTE, SOGGETTI CON SCOPO DI LUCRO	SENZA GUIDA, MASSIMO 25 PERSONE	€ 150,00	€ 122,95	€ 27,05	€ 150,00		
		CONGUIDA, MASSIMO 25 PERSONE	€ 250,00	€ 204,92	€ 45,08	€ 250,00		

### **NOTE INTEGRATIVE:**

Per le visite guidate la prenotazione delle sale si intende per un'ora complessivamente. La visita può comprendere anche il giardino storico, aperto al pubblico.

Le visite sono possibili solo se il pagamento viene effettuato entro 15 giorni solari precedenti l'effettuazione dell'iniziativa, diversamente la prenotazione viene annullata, la visita non si effettua e non si avrà diritto al rimborso.

Le Scuole pubbliche e private, di ogni ordine e grado, con sede a Cinisello Balsamo sono escluse dal pagamento della tariffa per le visite quidate.

E' competenza del Dirigente determinare la disponibilità per l'effettuazione delle visite guidate.

Le Associazioni ed Onlus, per fruire dello sconto, debbono essere formalmente costituite da almeno sei mesi.

Le Associazioni, gli Enti e le Istituzioni iscritte al relativo Albo comunale fruiscono di uno sconto del 10% sull'importo netto praticato per le Associazioni.

### TARIFFE RIPRESE VIDEO E FOTOGRAFICHE

			TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFE 2025
SERVIZI FOTOGRAFICI PROFESSIONALI	ASSOCIATION	MEZZA GIORNATA	€ 700,00	€ 573,77	€ 126,23	€ 700,00
PER USI COMMERCIALI E SET CINEMATOGRAFICI, TELEVISIVI E VIDEO VILLA GHIRLANDA INTERA STRUTTURA	ASSOCIAZION I ISCRITTE ALL'ALBO.	GIORNATA INTERA	€ 1.300,00	€ 1.065,57	€ 234,43	€ 1.300,00
SERVIZI FOTOGRAFICI PROFESSIONALI PER USI COMMERCIALI E SET	ASSOCIAZIONI, ONLUS, ALTRI	MEZZA GIORNATA	€ 1.300,00	€ 1.065,57	€ 234,43	€ 1.300,00
CINEMATOGRAFICI, TELEVISIVI E VIDEO VILLA GHIRLANDA INTERA STRUTTURA	ENTI, DITTE, SOGGETTI CON SCOPO DI LUCRO	INTERA GIORNATA	€ 2.500,00	€ 2.049,18	€ 450,82	€ 2.500,00
SERVIZI FOTOGRAFICI PROFESSIONALI PER	ASSOCIAZIO NI ISCRITTE ALL'ALBO.	INTERA GIORNATA	€ 700,00	€ 573,77	€ 126,23	€ 700,00
USI COMMERCIALI E SET CINEMATOGRAFICI, TELEVISIVI E VIDEO  VILLA GHIRLANDA SOLO UN PIANO	ASSOCIAZION I, ONLUS, ALTRI ENTI, DITTE, SOGGETTI CON SCOPO DI LUCRO	INTERA GIORNATA	€ 1.300,00	€ 1.065,57	€ 234,43	€ 1.300,00
SERVIZI FOTOGRAFICI PROFESSIONALI PER USI COMMERCIALI E SET CINEMATOGRAFICI, TELEVISIVI E VIDEO - VILLA GHIRLANDA -SOLO UN PIANO	ASSOCIAZIO NI ISCRITTE ALL'ALBO.	MEZZA GIORNATA	€ 400,00	€ 327,87	€ 72,13	€ 400,00
	ASSOCIAZIO NI, ONLUS, ALTRI ENTI, DITTE, SOGGETTI CON SCOPO DI LUCRO	MEZZA GIORNATA	€ 700,00	€ 573,77	€ 126,23	€ 700,00

Per effettuare riprese nella residenza e nel parco occorre compilare il modulo di "Richiesta per effettuare riprese video o fotografiche in Villa Ghirlanda Silva e nel parco" almeno 30 giorni prima dell'evento all'indirizzo: <u>ilpertini.affittospazi@comune.cinisello-balsamo.mi.it</u>

Si valuterà l'applicazione di eventuali ulteriori tariffe per riprese fotografiche per usi non commerciali, o finalizzate alla valorizzazione del patrimonio culturale locale

Le riprese sono possibili solo se il pagamento viene effettuato entro 15 giorni solari precedenti l'effettuazione dell'iniziativa, diversamente la prenotazione viene annullata e la ripresa non viene effettuata dal richiedente che non avrà diritto al rimborso.

Per l'utilizzo della struttura richiesta da privati per funzioni imprenditoriali proprie la Giunta si riserva di provvedere successivamente.

TARIFFE USO SPAZI PARCO DI VILLA GHIRLANDA								
			TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFA 2025		
	SCUOLE CON SEDE A CINISELLO B., ASSOCIAZIONI	MEZZA GIORNATA	€ 50,00	€ 40,98	€ 9,02	€ 50,00		
AREA DI	ISCRITTE ALL'ALBO COMUNALE.	INTERA GIORNATA	€ 100,00	€ 81,97	€ 18,03	€ 100,00		
PATTINAGGIO	ASSOCIAZIONI NON ISCRITTE ALL'ALBO COMUNALE, ONLUS, ALTRI ENTI, DITTE, PRIVATI CITTADINI	MEZZA GIORNATA	€ 100,00	€ 81,97	€ 18,03	€ 100,00		
		INTERA GIORNATA	€ 200,00	€ 163,93	€ 36,07	€ 200,00		
PARTERRE DIETRO	ASSOCIAZIONI ISCRITTE ALL'ALBO,	INTERA GIORNATA	€ 400,00	€ 327,87	€ 72,13	€ 400,00		
ALLA VILLA (ZONA CALCESTRE FINO AI LIMITI DEL GRANDE PRATO)	ASSOCIAZIONI, ONLUS, ALTRI ENTI, DITTE, SOGGETTI CON SCOPO DI LUCRO	INTERA GIORNATA	€ 800,00	€ 655,74	€ 144,26	€ 800,00		
PARTERRE DIETRO ALLA VILLA (ZONA CALCESTRE FINO AI LIMITI DEL GRANDE PRATO)	ASSOCIAZIONI ISCRITTE ALL'ALBO,	MEZZA GIORNATA	€ 250,00	€ 204,92	€ 45,08	€ 250,00		
	ASSOCIAZIONI, ONLUS, ALTRI ENTI, DITTE, SOGGETTI CON	MEZZA GIORNATA	€ 500,00	€ 409,84	€ 90,16	€ 500,00		

	SCOPO DI LUCRO					
	Associazioni, Onlus	4h	€ 325,00	€ 266,39	€ 58,61	€ 325,00
		oltre 4 h	€ 650,00	€ 532,79	€ 117,21	€ 650,00
area cinema	Altri Enti, Ditte, privati cittadini	4h	€ 650,00	€ 532,79	€ 117,21	€ 650,00
		oltre 4 h	€ 1.300,00	€ 1.065,57	€ 234,43	€ 1.300,00

Gli spazi sono resi disponibili solo se il pagamento viene effettuato entro 15 giorni solari precedenti l'effettuazione dell'iniziativa, diversamente la prenotazione viene annullata e lo spazio non viene assegnato al richiedente che non avrà diritto al rimborso.

L'affittuario dovrà provvedere: alla preparazione dell'area come desiderato, alla sorveglianza, alla delimitazione dell'area per evitare che i partecipanti entrino in altre zone del parco di Villa Ghirlanda alle pulizie finali, al ripristino dell'area dopo l'evento, come in origine.

### **SERVIZIO SPORT**

### **TARIFFE IMPIANTI SPORTIVI**

		TARIFFE IN VIGORE	IMPORTO PROPOSTO	IVA 22%	TARIFFE 2025	TARIFFE 2025 SERVIZI FOTOGRAFICI PROFESSIONALI PER USI COMMERICALI E SET CINEMATOGRAFICI, TELEVISIVI E VIDEO	
CAMPO CENTRALE SCIREA -	CAMPIONATO PER SQUADRA € 1.300,52 € 1.066,00 € 234,52 € 1.30		€ 1.300,52	€ 100 ALL'ORA IVA 22 %			
CRIPPA	PER PARTITA	€ 196,42	€ 161,00	€ 35,42	€ 196,42	COMPRESA	
CAMPO CENTRALE SCIREA - CRIPPA	TORNEO PER ASSOCIAZIONI NON LOCALI TARIFFA PRO DIE (MAX 4 PARTITE AL GIORNO)	€ 261,08	€ 214,00	€ 47,08	€ 261,08	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA	
	TORNEO PER ASSOCIAZIONI LOCALI A FORFAIT	€ 1.826,34	1.497,00	329,34	1.826,34		
CAMPO QUARTIERE E DELLE ROSE	CAMPIONATO PER SQUADRA	€ 847,90	695,00	152,90	847,90	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA	
	PER PARTITA	€ 136,64	112,00	24,64	136,64		
CAMPO QUARTIERE E DELLE ROSE	TORNEO PER ASSOCIAZIONI NON LOCALI TARIFFA PRO DIE (MAX 4 PARTITE AL GIORNO)	€ 283,04	232,00	51,04	283,04	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA	
	TORNEO PER ASSOCIAZIONI LOCALI A FORFAIT	€ 1.187,06	€ 973,00	€ 214,06	€ 1.187,06	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA	

	TORNEO/ MANIFESTAZIO NI PER ASSOCIAZIONI LOCALI A FORFAIT PRO DIE	€ 183,00	€ 150,00	€ 33,00	€ 183,00	
	CAMPIONATO PER SQUADRA	€ 675,88	€ 554,00	€ 121,88	€ 675,88	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
	PER PARTITA	€ 126,88	€ 104,00	€ 22,88	€ 126,88	
CAMPO TERRA BATTUTA\ SINTETICO	TORNEO PER ASSOCIAZIONI NON LOCALI TARIFFA PRO DIE (MAX 4 PARTITE AL GIORNO)	€ 283,04	€ 232,00	€ 51,04	€ 283,04	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
	TORNEO PER ASSOCIAZIONI LOCALI A FORFAIT	€ 946,72	€ 776,00	€ 170,72	€ 946,72	
	CAMPIONATO PER SQUADRA	€ 401,38	€ 329,00	€ 72,38	€ 401,38	
	PER PARTITA	€ 54,90	€ 45,00	€ 9,90	€ 54,90	
CAMPI A 7 E CAMPETTO SARDEGNA	TORNEO PER ASSOCIAZIONI NON LOCALI TARIFFA PRO DIE (MAX 4 PARTITE AL GIORNO)	€ 68,32	€ 56,00	€ 12,32	€ 68,32	€ 100 ALL'ORA IVA 22 %
	TORNEO PER ASSOCIAZIONI LOCALI A FORFAIT	€ 561,20	€ 460,00	€ 101,20	€ 561,20	COMPRESA
	TORNEO/ MANIFESTAZIO NI PER ASSOCIAZIONI	€ 73,20	€ 60,00	€ 13,20	€ 73,20	

LOCALI A FORFAIT PRO DIE

33

	CAMPIONATO PER SQUADRA	€ 652,70	€ 535,00	€ 117,70	€ 652,70	
	PER PARTITA	€ 131,76	€ 108,00	€ 23,76	€ 131,76	
CAMPO FRATTINI - MOZART	TORNEO PER ASSOCIAZIONI NON LOCALI TARIFFA PRO DIE (MAX 4 PARTITE AL GIORNO)		€ 127,00	€ 27,94	€ 154,94	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
	TORNEO PER ASSOCIAZIONI LOCALI A FORFAIT	€ 913,78	€ 749,00	164,78	€ 913,78	
TUTTI I CAMPI	TARIFFA ORARIA PER ALLENAMENTO	€ 8,54	€ 7,00	€ 1,54	€ 8,54	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
PALESTRE SCOLASTICHE	TARIFFA ORARIA	€ 20,13	€ 16,50	€ 3,63	€ 20,13	€ 50,00 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
PISTA DI PATTINAGGIO	TARIFFA ORARIA	€ 10,98	€ 9,00	€ 1,98	€ 10,98	€ 100 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
PISTA DI ATLETICA LEGGERA	TARIFFA ORARIA	€ 9,76	€ 8,00	€ 1,76	€ 9,76	€ 150 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
PALASPORT - PATERRE	TARIFFA ORARIA	€ 53,68	€ 44,00	€ 9,68	€ 53,68	€ 150 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
PALESTRA GRANDE	TARIFFA ORARIA	€ 25,62	€ 21,00	€ 4,62	€ 25,62	€ 50 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
PALESTRA PICCOLA	TARIFFA ORARIA	€ 25,62	€ 21,00	€ 4,62 € 25,62		€ 50 ALL'ORA IVA 22 % COMPRESA
G. PALASPORT: MANIFESTAZIO NI con ingresso a pagamento	15% DEL BORDERO' CON MINIMO GARANTITO DELLA TARIFFA	€ 2.049,60	€ 1.680,00	€ 369,60 € 2.049,60		Per servizi fotografici professionali, per usi commerciali e set cinematografici, televisivi e video, si veda alla voce Palasport -

PALASPORT MANIFESTAZIO NI MEZZA GIORNATA con ingresso a pagamento	15% DEL BORDERO' CON MINIMO GARANTITO DELLA TARIFFA	€ 1.024,80	€ 840,00	€ 184,80	€ 1.024,80	parterre.
PALASPORT MANIFESTAZIO NI TORNEI SPORTIVI CON INGRESSO LIBERO	TARIFFA ORARIA	€ 56,36	€ 46,20	€ 10,16	€. 56,36	

Per servizi fotografici professionali per usi commerciali e set cinematografici, televisivi e video presso tutti gli impianti sportivi in convenzione e non è necessaria l'autorizzazione dell'Ufficio Sport, previa richiesta formale almeno 30 giorni prima all'indirizzo: servizio.sport@comune.cinisello-balsamo.mi.it;
Le tariffe sono quelle indicate in tabella, mentre per le piscine comunali (Alberti, Costa, Paganelli) e le palestre Gorky e Palacooper, fatto salvo quanto indicato sopra, il costo è di € 100 all'ora - iva 22% inclusa.

### **SCUOLA CIVICA DI MUSICA**

### TARIFFE CORSI DELLA CIVICA SCUOLA DI MUSICA

### TARIFFE PROPOSTE (IVA COMPRESA SE DOVUTA) PER L'ANNO SCOLASTICO 2024/25

TASSA DI ISCRIZIONE

CORSI AMATORIALI: RESIDENTI EURO 75,00 - NON RESIDENTI € 90,00 CORSI PROFESSIONALI: RESIDENTI EURO 75,00 - NON RESIDENTI € 90,00

CORSI PER BAMBINI E CORALI: EURO 20,00 LABORATORI MUSICA D'INSIEME: EURO 20,00

GIFT CARD (pacchetto di 5 lezioni di 40 minuti attivabile dal mese di settembre):€ 150,00

CORSI COLLETTIVI: "MUSICAINFASCE" - "SVILUPPOMUSICALITA" - "PIANETA CORO" € 40,00 MUSICA IN ATTESA

15,00					
	1° RATA AL 15/10	2° RATA AL 30/01	3° RATA AL 15/04	IVA	TOTALE ANNUO
CORSI INDIVIDUALI PRINCIPALI					
LIVELLO AMATORIALE 40'	€ 260,00	€ 260,00	€ 130,00	ESENTE	€ 650,00
LIVELLO PROFES. O AMAT. 60'	€ 340,00	€ 340,00	€ 170,00	ESENTE	€ 850,00
CORSI COLLETTIVI PRINCIPALI					
AVVIO ALLO STRUMENTO (per bimbi di 6/7 anni e per adulti)	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
CHITARRA D'ACCOMPAGNAMENTO (bambini- ragazzi -adulti)	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
*LABORATORIO CORALE MODERNO	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
CORSI COLLETTIVI PER BAMBINI					
MUSICAINFASCE <sup>®</sup> /SVILUPPO MUSICALITA' <sup>®</sup> (2 moduli 15+15 incontri)	€ 170,00	€ 148,00		ESENTE	€ 318,00
MUSICAINFASCE ®/SVILUPPO MUSICALITA' ® (1 modulo 30 incontri)	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
PIANETA CORO	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
MUSICA INATTESA (moduli 4 incontri)	€ 80,00			ESENTE	€ 80,00
CORSI COMPLEMENTARI					
TEORICO/CULTURALE	€ 234,00			ESENTE	€ 234,00
TEORIA E SOLFEGGIO biennio sup.	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
CORSO TEORICO/ARMONICO	€ 234,00			ESENTE	€ 234,00
ARMONIA COMPLEMENTARE ARRANGIAMENTO	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
STORIA DELLA MUSICA (classica o moderna)	€ 290,00			ESENTE	€ 290,00
TAR	IFFE CON RIDU	IZIONE DEL 30	%		1
	1° RATA AL 15/10	2° RATA AL 30/01	3° RATA AL 15/04	IVA	TOTALE ANNUO
CORSI INDIVIDUALI PRINCIPALI					
LIVELLO AMATORIALE 40'	€ 182,00	€182,00	€ 91,00	ESENTE	€ 455,00
LIVELLO PROFES. O AMAT. 60'	€238,00	€238,00	€ 119,00	ESENTE	€595,00
CORSI COMPLEMENTARI					

TEORICO/CULTURALE	€164,00		ESENTE	€ 164,00
TEORIA E SOLFEGGIO biennio sup.	€ 203,00		ESENTE	€ 203,00
CORSO TEORICO/ARMONICO	€ 164,00		ESENTE	€ 164,00
ARMONIA COMPLEMENTARE	€ 203,00		ESENTE	€ 203,00
STORIA DELLA MUSICA (classica o moderna)	€ 203,00		ESENTE	€ 203,00

TARIFFE CON RIDUZIONE DEL 50%					
	1° RATA AL	2° RATA	3° RATA	IVA	TOTALE ANNUO
	15/10	AL 30/01	AL 15/04		
CORSI INDIVIDUALI PRINCIPALI					
LIVELLO AMATORIALE 40'	€ 130,00	€ 130,00	€ 65,00	ESENTE	€ 325,00
LIVELLO PROFES. O AMAT. 60'	€ 170,00	€ 170,00	€ 85,00	ESENTE	€ 425,00
CORSI COMPLEMENTARI					
TEORICO/CULTURALE	€ 118,00			ESENTE	€ 118,00
TEORIA E SOLFEGGIO biennio sup.	€ 146,00			ESENTE	€ 146,00
CORSO TEORICO/ARMONICO	€ 118,00			ESENTE	€ 118,00
ARMONIA COMPLEMENTARE	€ 146,00			ESENTE	€ 146,00
STORIA DELLA MUSICA (classica o					
moderna)	€ 146,00			ESENTE	€ 147,00

# **NOTE INTEGRATIVE**:

# Tariffe ridotte:

- riduzioni, rispettivamente del 30% e 50%, per corsi individuali in aggiunta al primo che rimane tariffato al 100%.
- Riduzioni del 30% e 50% sono previste per il secondo e successivi corsi complementari abbinati ad un corso individuale principale.
- riduzioni, per nuclei familiari, rispettivamente del 30% e 50%, per Corsi individuali in aggiunta al primo che rimane tariffato al 100%
- nessun rimborso è dovuto all'utente (tassa iscrizione e/o rate versate), in caso di ritiro dai corsi

# TARIFFE ASSEGNAZIONE SPAZI CIVICA SCUOLA DI MUSICA VILLA GHIRLANDA

		IA PROPOSTA S ITTI E ASSOCIAZ	SE DOVUTA PER ZIONI	TARIFFA ORARIA PROPOSTA SE DOVUTA PER ESTERNI		
	IMPORTO	IVA 22%	TARIFFE ORARIA 2025	IMPORTO	IVA 22%	TARIFFE ORARIA 2025
AULE CON PIANOFORTE	€ 10,25	€ 2,25	€ 12,50	€ 20,50	€ 4,50	€ 25,00
AULE SENZA PIANOFORTE	€ 6,15	€ 1,35	€ 7,50	€ 12,30	€ 2,70	€ 15,00
AULE PER BAND/GRUPPI MUSICALI – LATO VIA FROVA	€ 16,40	€ 3,60	€ 20,00	€ 32,80	€ 7,20	€ 40,00
SALA DELLE COLONNE – AUDITORIUM (4 ORE)	€ 123,00	€ 27,00	€ 150,00	€ 246,00	€ 54,00	€ 300,00

# **NOTE INTEGRATIVE**:

# L'utilizzo delle sale deve essere compatibile con lo svolgimento delle attività della scuola.

Le aule possono essere utilizzate prevalentemente di mattina negli orari in cui non si svolgono le lezioni, dalle 9,00 alle 12,00.

Le possibilità previste sono le seguenti:

Aule con pianoforte - Aule senza pianoforte - Aule con pianoforte per prove di Canto moderno e lirico - Aule con batteria.

L'assegnazione degli spazi in altri orari, pomeridiani o serali, compatibilmente con le attività didattiche, verrà concordato con la segreteria fermo restando l'orario di chiusura della scuola (ore 22,00).

La responsabilità e la cura dello spazio e delle attrezzature utilizzate saranno comunque sempre del docente (nel caso fosse presente), o di un allievo maggiorenne.

Gli esterni o le associazioni che richiederanno l'utilizzo degli spazi saranno tenuti, oltre al pagamento preventivo della tariffa per loro prevista, alla sottoscrizione di un modulo di presa in carico di responsabilità. La prenotazione avviene presso la segreteria, il versamento su bollettino postale o tramite bonifico.

L'utilizzo degli spazi da parte degli allievi iscritti sarà esente dal pagamento delle tariffe previste esclusivamente per attività e/o prove rientranti nel progetto didattico della scuola (saggi, eventi, collaborazioni, preparazione esami o altro), e comunque preventivamente concordato con la segreteria.

I richiedenti l'uso degli spazi, saranno responsabili dell'utilizzo delle attrezzature presenti e della cura e del riordino dei locali assegnatigli.

Qualunque anomalia (non funzionamento e/o rottura di apparecchiature varie, o altro) dovrà essere immediatamente segnalata in segreteria per non incorrere in rimborsi del costo dell'eventuale riparazione riacquisto.

# TARIFFE ASSEGNAZIONE SPAZI PERIODO CAMPAGNA ELETTORALE

# Riferimenti normativi:

 Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025
SPAZI INTERNI CHIUSI	€ 65,00	€ 65,00
ARENA ESTIVA VILLA GHIRLANDA SILVA	€ 65,00	€ 65,00

# SETTORE WELFARE E POLITICHE EDUCATIVE SETTORE ISTRUZIONE E EDUCAZIONE

# TARIFFE DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE SERVIZI SOCIALI ED EDUCATIVI

- Delibera di Consiglio Comunale n. 6 del 07/03/2016 avente ad oggetto: "REGOLAMENTO DEI SERVIZI ALL'INFANZIA COMUNALI";
- Delibera di Consiglio Comunale n. 52 del 16/10/2017 avente ad oggetto: "REGOLAMENTO DEI SERVIZI SOCIALI DEI COMUNI DELL'AMBITO TERRITORIALE DI CINISELLO BALSAMO";
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";
- Adeguamento ISTAT dei parametri stabiliti dal "REGOLAMENTO DEI SERVIZI SOCIALI DEI COMUNI DELL'AMBITO TERRITORIALE DI CINISELLO BALSAMO" agli articoli 13, comma 1, 17 comma 7, 29 comma 9, 33 comma 4, che, per l'anno 2022 saranno i seguenti:
- art. 13 comma 1: ISEE massimo al quale applicare le tariffe massime € 13.978,14.
- art. 17 comma 7: valore del cosiddetto "minimo vitale" € 7.462,60
- art. 29 comma 9: valore ISEE per l'accesso a aiuti comunali per interventi residenziali € 32.257,26
- art. 33 comma 4: valore ISEE per esenzione da pagamento strutture residenziali minori: € 16.129,69

# **TARIFFE CON VIGENZA AD ANNO SCOLASTICO (2024/2025)**

Servizio Ristorazione Scolastica	Tariffa massima a pasto (**) (a.s. 2024/25) iva compresa (se dovuta)	Tariffa massima a pasto (**) (a.s. 2025/26) iva compresa (se dovuta)	% iva
Scuola dell'infanzia*	€ 5,29	€ 5,29	4
Scuola primaria*	€ 5,29	€ 5,29	4
Scuola secondaria di I grado*	€ 5,29	€ 5,29	4
C.D.D.*	€ 5,02	€ 5,02	4
	(per intero anno	(fino ad agosto	
	solare 2024)	2025, da	
		settembre 2025 €	
		5,29)	

<sup>\*</sup>Si precisa che l'eventuale rimborso causa errato conteggio delle presenze è ammesso su richiesta dell'utente entro un termine massimo di 30 giorni dall'avvenuta comunicazione da parte del Comune

**Nota:** la tariffa del servizio ristorazione sarà utilizzata quale parametro di riferimento economico per il calcolo degli importi giornalieri da corrispondere da parte dei genitori di minori collocati in comunità educativa residenziale a seguito di presa in carico del Servizio Sociale comunale, secondo quanto previsto dall'art 33 del "Regolamento dei servizi sociali dei comuni dell'Ambito Territoriale di Cinisello Balsamo "

Servizio di ristorazione Vendita pasti a terzi*	prezzo anno 2024 iva compresa se dovuta	prezzo anno 2025 iva compresa se dovuta	% iva
Pasto adulti	€ 6,18	€ 6,18	10
Pasto per minori asilo nido	€ 6,44	€ 6,44	10
Merenda	€ 1,06	€ 1,06	10
Pasto a domicilio	€ 8,58	€ 8,58	10

Per terzi si intendono persone giuridiche che sono tenuti ad acquistare il pasto dal Comune (ad esempio Azienda Insieme per il Sociale per il servizio Asilo Nido, Aziende che gestiscono i servizi Assistenza educativa disabili, Centri Ricreativi Estivi relativamente al pasto degli educatori)

<sup>\*\*</sup> La tariffa di € 5,29 è stata stabilita con delibera di Giunta Comunale n. 213/2023.

SERVIZIO ASILI NIDO	TARIFFA FREQUENZA TEMPO PIENO BREVE (7.30-16.30)	TARIFFA FREQUENZA PART TIME (7.30-13.00)	TARIFFA FREQUENZA TEMPO PIENO LUNGO (7.30-18.00)
ISEE inferiore o uguale a 0	TARIFFA MINIMA € 40,00	TARIFFA MINIMA  € 32,00  (pari alla tariffa del tempo pieno breve ridotta del 20%)	TARIFFA MINIMA  € 80,00  (tariffa pari alla frequenza tempo pieno breve + quota fissa di €  40,00 per il servizio post nido)
ISEE compreso tra 0 e il reddito annuo derivante da pensione minima INPS da lavoro dipendente aumentato del 450%	TARIFFA CALCOLATA SECONDO IL METODO DELLA PROGRESSIONE LINEARE	pari alla tariffa del tempo pieno breve ridotta del 20%	tariffa pari alla frequenza tempo pieno breve + quota fissa di € 40,00 per il servizio post nido
ISEE superiore al reddito annuo derivante da pensione minima INPS da lavoro dipendente aumentato del 450%	TARIFFA MASSIMA € 452,19	TARIFFA MASSIMA  € 361,75  pari alla tariffa del tempo pieno breve ridotta del 20%	tariffa pari alla frequenza tempo pieno breve + quota fissa di € 40,00 per il servizio post nido
+ 1 centesimo	PER I NON RESIDENTI MAGGIORATA DEL 32,69% = € 600,00	PER I NON RESIDENTI € 480,00	PER I NON RESIDENTI € 640,00

# NOTE:

- Il valore delle singole fasce ISEE viene attribuito annualmente e comunicato attraverso pagina dedicata del Sito Internet comunale.
- Eventuali adeguamenti alle tariffe sopra individuate saranno possibili all'esito delle disposizioni regionali per la partecipazione alla Misura Nidi Gratis da parte dell'Amministrazione comunale

In caso di pagamento, in un'unica soluzione, della quota FISSA relativa al periodo settembre-giugno verrà applicato uno sconto del 5% sull'importo dovuto. La somma versata con la prima mensilità è rimborsabile solo in caso di ritiro dal servizio entro il secondo mese di frequenza (in tal caso per la mensilità fruita lo sconto non verrà applicato).

• Nel caso di bambini con progettualità specifiche che necessitino di una frequenza parziale del

servizio la quota fissa mensile è proporzionata ai giorni di effettiva iscrizione (Quota fissa mensile: 20 x giorni di effettiva iscrizione)

- Nel caso di contemporanea iscrizione al servizio nidi di due o più fratelli la quota fissa è ridotta del 30%. L'agevolazione si applica al secondo figlio e ai successivi.
- Le tariffa relativa alla QUOTA VARIABILE (Tariffa Unica Giornaliera) per il servizio Asilo Nido, per l'a.s. 2022/2023 è pari ad € 5,02, alla quale saranno applicate eventuali riduzioni in base del "Regolamento dei servizi all'infanzia comunali"

In base alle facoltà previste dal "Regolamento dei servizi all'infanzia comunali" si prevedono le seguenti tariffe:

- quota iscrizione (da versarsi all'atto di accettazione del posto e non rimborsabile) € 30,00=;
- stampa e invio al domicilio delle fatture mensili per il pagamento del servizio € 0,55, con addebito sulla fattura del mese successivo;

# TARIFFE CENTRO EDUCATIVO PER BAMBINI E FAMIGLIE DI VIA ALBERTO DA GIUSSANO 3

Attività	Tariffa residenti	Tariffa non residenti
TESSERA DI ISCRIZIONE AL CENTRO – obbligatoria per poter accedere alle attività proposte	-	Euro 35 per anno scolastico. si iscrive l'adulto che poi acquisterà le varie attività
spazio genitore/nonno/babysitter e bambino (EX GMNS), con frequenza libera, su prenotazione,	acquisto pacchetto minimo pari a n.5 ingressi. Successivi acquisti multipli di 5	acquisto pacchetto minimo pari
Laboratori per bambini 0/6 anni e le loro famiglie	massimo di € 8,00 *	numero entrate: obbligatorio acquisto pacchetto minimo pari a n.5 ingressi. Successivi acquisti multipli di 5 intervento singolo pari a

L'iscrizione e la raccolta delle entrate è prevista in capo a "Insieme per il Sociale" che, sulla base dell'allegato 1 della delibera di Consiglio Comunale che approva l'apertura del Centro Educativo per bambini e famiglie, ha la facoltà, sentita l'Amministrazione Comunale, di definire eventuali prezzi di iniziative estemporanee e non continuative (a tutolo esemplificativo: serate informative, momenti di informazione, feste ecc)

\* Per tali servizi, in caso di iscrizione di più figli, dal secondo figlio in poi è prevista una riduzione del 50%.

Comities Turner and a recovery of the billion	Tariffa massima in vigore	Tariffa massima in vigore
Servizio Trasporto persone con disabilità	2024	2025
Trasporto collettivo presso i Centri Diurni Disabili di Cinisello Balsamo e di Cusano Milanino, con frequenza CDD programmata su 5 giorni settimanali *	Quota annuale* € 650,16	Quota annuale* € 650,16
Trasporto collettivo presso i Centri Diurni Disabili di Cinisello Balsamo e di Cusano Milanino, con frequenza programmata su 4 giorni settimanali *	Quota annuale* € 540,00	Quota annuale* € 540,00
Trasporto sociale per persone con disabilità post-obbligo scolastico*, fino a 5 giorni settimanali	Quota annuale* € 820,56	Quota annuale* € 820,56
Trasporto sociale per persone con disabilità post-obbligo scolastico*, fino a 5 giorni settimanali, con percorrenza oltre 30 KM (quindi oltre 60 Km tra andata e ritorno)	Quota annuale * € 1800,00	Quota annuale * € 1800,00
Trasporto individuale per terapie o progetti rivolto a persone con disabilità (la tariffa giornaliera per i trasporti è dovuta in base ai giorni di effettivo utilizzo del trasporto)	€ 5,49 giornalieri	€ 5,49 giornalieri
Trasporto Scolastico per alunni residenti	GRATUITO	GRATUITO
Trasporto Scolastico per alunni non residenti	Pari al costo del servizio	Pari al costo del servizio

La tariffa viene calcolata annualmente sulla base della attestazione ISEE presentata con le tempistiche comunicate dall'ufficio agli utenti e vale per l'intero anno sociale.

(\*) Se il periodo di trasporto è richiesto per periodi inferiori all'anno (inizia dopo e/o termina prima) la quota annuale è proporzionata in dodicesimi.

# **TARIFFE CON VIGENZA AD ANNO SOLARE**

SERVIZIO ASSISTENZA DOMICILIARE	Tariffa massima in vigore 2024	Tariffa massima in vigore 2025	di cui importo iva	% iva
Tariffa oraria	€ 7,00	€ 7,00	=	ESENTE

La tariffa viene calcolata annualmente sulla base della attestazione ISEE presentata con le tempistiche comunicate dall'ufficio agli utenti. Eventuali modifiche di tariffa derivanti da presentazione di nuove ed ulteriori attestazioni ISEE in corso d'anno, non hanno valore retroattivo e decorreranno dall'emissione successiva alla data di presentazione della nuova attestazione ISEE.

CENTRI RICREATIVI ESTIVI		Tariffa massima 2024	Tariffa massima 2025	di cui Importo iva
	iscrizione	€ 9,50 quota settimanale	€ 9,50 quota settimanale	ESENTE
Utenti <b>residenti</b>	tariffa frequenza	€ 69,50 quota settimanale	€ 69,50 quota settimanale	ESENTE
Utenti <b>non residenti</b>	iscrizione	€ 9,50 quota settimanale	€ 9,50 quota settimanale	ESENTE
	tariffa frequenza	€ 140,40 quota settimanale*	€ 140,40 quota settimanale*	

<sup>\*</sup> pari al prezzo del servizio (servizi educativi e servizio ristorazione)

# **TARIFFE UTILIZZO SPAZI PRESSO SCUOLE**

TARIFFE ORARIE UTILIZZO SPAZI PRESSO SCUOLE	TARIFFA (a.s. 2024/25)
Aula Normale	€ 12,45
Aula Grande / Speciale	€ 14,95
Auditorium/Aula Magna	€ 33,62

# TARIFFE UTILIZZO SPAZI CENTRI E CENTRO VIALE ABRUZZI 11

SPAZIO	RICHIEDENTE	Limite max IN VIGORE PER UTILIZ. FINO A 5 ORE	Limite max IN VIGORE PER UTILIZ. > 5 ORE
SALE C/O CENTRO AGGREGAZIONE ANZIANI COSTA FRIULI – BAUER	Ass. ni volontariato e Onlus	€ 45,87	€ 89,65
SALE C/O CENTRO AGGREGAZIONE ANZIANI COSTA FRIULI – BAUER	Privati	€ 89,65	€ 178,26
SPAZI C/O CENTRO VIALE ABRUZZI 11	Ass.ni di volontariato e Onlus	€ 45,87	€ 89,65
SPAZI C/O CENTRO VIALE ABRUZZI 11	Privato	€ 89,65	€ 178,26

# **SETTORE RISORSE E PATRIMONIO**

# TASSA SUI RIFIUTI (TARI)

Si vanno ad indicare di seguito le tariffe TARI 2024 al netto del tributo provinciale, approvate con deliberazione dal Consiglio Comunale N. 47 del 27/06/2024.

# **TARIFFE TARI 2024**

Tariffe TARI per le utenze domestiche anno 2024:

	tariffa fissa	tariffa variabile
UTENZE DOMESTICHE	unitaria	unitaria
	(€/mq/anno)	(€/anno)
DOMESTICA N. 1 COMPONENTE	0,79	37,95
DOMESTICA N. 2 COMPONENTI	0,93	88,55
DOMESTICA N. 3 COMPONENTI	1,04	113,86
DOMESTICA N. 4 COMPONENTI	1,13	139,16
DOMESTICA N. 5 COMPONENTI	1,22	183,43
DOMESTICA N. 6 COMPONENTI	1,28	215,06

Tariffe TARI per le utenze non domestiche anno 2024:

	tariffa fissa	tariffa variabile
UTENZE NON DOMESTICHE	unitaria	unitaria
	(€/mq/anno)	(€/mq/anno)
01 - MUSEI BIBLIOTECHE SCUOLE ASSOC	0,83	0,93
02 - CINEMATOGRAFI E TEATRI	0,62	0,71
03 - AUTORIMESSE E MAGAZZINI SENZA ALCUNA VEND.	1,05	1,18
04 - CAMPEGGI, DISTRIB. CARBUR., IMP.S	1,57	1,76
06 - ESPOSIZIONI AUTOSALONI	0,70	0,80
07 - ALBERGHI CON RISTORANTE	2,48	2,78
08 - ALBERGHI SENZA RISTORANTE	1,96	2,19
09 - CASE DI CURA E RIPOSO	2,06	2,31
10 - OSPEDALI	2,21	2,49
11 - UFFICI, AGENZIE E STUDI PROF.	2,21	2,48
12 - BANCHE ED ISTITUTI DI CREDITO	1,13	1,27
13 - NEGOZI ABB.CALZ. LIBR.CART.	2,04	2,30
14 - EDICOLA FARM. TABACC. PLURIL.	2,29	2,56
15 - NEGOZI PART. FILAT.TENDE TESS.	1,24	1,39
17 - ATT.ARTIG. TIPO BOTT. PARRUC.	2,25	2,52
18 - ATT.ARTIG.TIPO BOTT. FALEGNAME	1,69	1,91
19 - CARROZZ.AUTOFF.ELETTRAUTO	2,25	2,52
20 - ATT.INDUS.CON CAPANN. DI PROD.	0,78	0,88
21 - ATT.ARTIG. DI PROD. BENI SPEC.	1,13	1,27
22 - RIST.TRATT.OSTERIE PIZZ. PUB	11,49	12,88
23 - MENSE BIRRERIE HAMBURGHERIE	10,00	11,22
24 - BAR CAFFE' PASTICCERIA	8,17	9,15

25 - SUPERM. MACELL. SAL. FORMAGGI	4,17	4,67	
26 - PLURILICENZE ALIMEN. E/O MISTE	3,18	3,55	
27 - ORTOF.PESCHERIE FIORI PIANTE	14,79	16,58	
28 - IPERMERCATI GENERI MISTI	3,22	3,62	
30 - DISCOTECHE, NIGHT CLUB	2,15	2,41	
31NP - BOX NO PERTINENZA	1,05	1,18	

Per l'anno 2025, si segnala che, giusta Deliberazione ARERA 389 del 3/8/2023 rubricata << Definizione delle regole e delle procedure per l'aggiornamento biennale 2024-2025 del MTR-2>> (deliberazione ARERA 363/2021), l'aggiornamento biennale per gli anni 2024 e 2025 e dei relativi piani economico-finanziari, il termine stabilito dalla legge per l'approvazione delle tariffe è previsto al 30 aprile dell'anno di riferimento. Pertanto, poiché la medesima ARERA ha predisposto in ritardo il tool di calcolo e le procedure connesse, il cui rispetto è incompatibile con i tempi di bilancio, gli atti programmatori conseguenziali vengono rinviati al nuovo esercizio amministrativo.

### CANONE PATRIMONIALE DI CONCESSIONE, AUTORIZZAZZIONE O ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA

(L. 27 dicembre 2019, n. 160 -Art. 1, commi 816 ss.)

Le tariffe relative al canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria sono determinate sulla base di quando disposto dalla Legge di bilancio n. 160 del 27 dicembre 2019.

#### **PARTE I**

TABELLA TARIFFA CANONE PATRIMONIALE DI ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA ART. 1 COMMA 819 LETTERA b) – LEGGE N. 160 DEL 27 DICEMBRE 2019

Diffusione di messaggi pubblicitari, anche abusiva, mediante impianti installati su aree appartenenti al demanio o al patrimonio imponibile degli enti su beni privati laddove siano visibili da luogo pubblico o aperto al pubblico del territorio comunale, ovvero all'esterno di veicoli adibiti a uso pubblico o a uso privato.

- Categoria speciale per affissioni, si applica la maggiorazione del 150% della tariffa base
- Pubblicità temporanea, si applica la tariffa giornaliera come meglio disciplinata dal comma 11 dell'articolo 18 del vigente Regolamento CUP
- Categoria speciale e/o luminosa per pubblicità annuale/permanente, si applica la maggiorazione prevista rispetto alla tariffa ordinaria e/o opaca della corrispondente fattispecie

# A) TARIFFA ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA

Per tutte le seguenti fattispecie è prevista una tolleranza minore di mq.0,1 ORDINARIA – (ex Art. 12 D.LGS. n. 507/1993) annuale opaca

- categoria normale superficie fino a mg. 1 € 15,493
- categoria normale superficie da mg 1,1 a mg 6 € 23,239
- categoria normale superficie da mq 6,1 a mq. 9 € 34,858
- categoria normale superficie da mq 9,1 € 46,478

# ORDINARIA – (ex Art. 12 D.LGS. n. 507/1993) annuale luminosa

- categoria normale superficie fino a mq. 1 € 30,986
- categoria normale superficie da mq 1,1 a mq. 6 € 46,478
- categoria normale superficie da mq. 6,1 a mq. 9 € 58,097
- categoria normale superficie da mq. 9,1 € 69,717

# ORDINARIA – (ex Art. 12 D.LGS. n. 507/1993) annuale opaca

- categoria speciale superficie fino a mq. 1 € 38,732
- categoria speciale superficie da mq 1,1 a mq. 6 € 58,097
- categoria speciale superficie da mq. 6,1 a mq. 9 € 69,717
- categoria speciale superficie da mq. 9,1 € 81,336

### ORDINARIA – (ex Art. 12 D.LGS. n. 507/1993) annuale luminosa

- categoria speciale superficie fino a mq. 1 € 54,225
- categoria speciale superficie da mq 1,1 a mq 6 €81,336
- categoria speciale superficie da mq. 6,1 a mq. 9 € 92,995
- categoria speciale superficie da mq. 9,1 € 104,575

Tariffa giornaliera – 1/200 tariffa annuale con un minimo di 15 gg. di applicazione

2 – ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA EFFETTUATA CON VEICOLI IN GENERE – (ex Art. 13, comma 1, D.LGS. n. 507/1993) (vetture autofilotranviarie, di uso pubblico o privato, è dovuta l'imposta sulla pubblicità in base alla superficie complessiva dei mezzi pubblicitari installati e per mg.)

#### Annuale Opaca

- collocazione int./est. fino a mq 1 € 38,732
- collocazione int./est. da mq. 1,1 a mq. 6 € 58,097
- collocazione da mq. 6,1 a mq. 9 € 69,717
- collocazione da mq. 9,1 € 81,336

### Annuale Luminosa

- collocazione int./est. fino a mq. 1 € 54,225
- collocazione int./est. da mq. 1,1 a mq. 6 € 81,336
- collocazione da mq. 6,1 a mq. 9 € 92,995
- collocazione da mq. 9,1 € 104,575

- 3 ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA EFFETTUATA CON VEICOLI DI PROPRIETA' DELL'IMPRESA (ex Art. 13, comma 3, D.LGS. n. 507/1993)
  - per ogni motoveicolo od autoveicolo € 49,579;
  - per mezzi di più grande dimensione € 49,579 oltre ad € 15,439 per ogni ulteriore mq. superiore a
     3;
- 4 ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA EFFETTUATA CON PANNELLI LUMINOSI mediante controllo elettronico, elettromeccanico o comunque programmato in modo da garantire la variabilità del messaggio o la sua visione in forma intermittente lampeggiante o similare (ex Art. 14 D.LGS. n. 507/1993)
- a) PER CONTO TERZI (per mq. di superficie) (ex Art. 14, commi 1 e 2, D.LGS. n. 507/1993) Categoria normale (annuale)
  - sino a mq. 1 € 49,579
  - da mq. 1,1 a mq. 6 € 74,368
  - da mq. 6,1 € 99,158

Categoria speciale (annuale)

- sino a mq. 1 € 123,947
- da mq. 1,1 a mq. 6 € 185,920
- da mq. 6,1 € 247,894
- b) PER CONTO PROPRIO (per mq di superficie) (ex Art. 14, commi 1 e 3, D.LGS. n. 507/1993) Categoria normale (annuale)
  - sino a mq. 1 € 37,183
  - da mq. 1,1 a mq. 6 € 58,097
  - da mq. 6,1 € 74,368

Categoria speciale (annuale)

- sino a mq. 1 € 61,973
- da mq. 1,1 a mq. 6 € 92,958
- da mq. 6,1 € 123,947
- 5 ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA EFFETTUATA CON PROIEZIONI (ex Art. 14, comma 4, D.LGS. n. 507/1993)

(diapositive, proiezioni luminose o cinematografiche)

Categoria normale (per giorno)

- periodo fino a 30 gg € 3,098
- periodo oltre i 30 gg € 1,549

Categoria speciale (per giorno)

- periodo fino a 30 gg € 7,745
- periodo oltre i 30 gg € 3,872
- 6 ESPOSIZIONE PUBBLICITARIA VARIA (ex art. 15 D.LGS. n. 507/1993)

- a) CON STRISCIONI (ex art. 15, comma 1, D.LGS. n. 507/1993)
  - categoria normale opaca periodo di 15 gg o frazioni € 23,239
  - categoria normale luminosa periodo 15 gg o frazioni € 46,478
  - categoria speciale opaca periodo di 15 gg o frazioni € 58,097
  - categoria speciale luminosa periodo 15 gg o frazioni € 81,336
- b) CON AEROMOBILI O PALLONI FRENATI (ex art. 15, commi 2 e 3, D.LGS. n. 507/1993
  - tipologia aeromobile per ogni giorno o frazione € 74,369
  - tipologia palloni frenati per ogni giorno o frazione € 37,184
- c) MEDIANTE DISTRIBUZIONE CON VEICOLI DI VOLANTINI E ALTRO MATERIALE, CON PERSONE CIRCOLANTI CON CARTELLI O ALTRI MEZZI (ex art. 15, comma 4, D.LGS. n. 507/1993
  - categoria normale per ogni giorno o frazione € 3,098
  - categoria speciale per ogni giorno o frazione € 7,745
- d) SONORA A MEZZO AMPLIFICATORI E SIMILI (ex art. 15, commi 2 e 3, D.LGS. n. 507/1993)
  - categoria normale per ciascun punto fisso e per ciascuno giorno o frazione € 9,296
  - categoria speciale per ciascun punto fisso e per ciascuno giorno o frazione € 23,240

# B) - TARIFFA CANONE SERVIZIO PUBBLICHE AFFISSIONI

(ex art. 19, comma 2, D.LGS. n. 507/1993)

- tariffa base per ciascuno foglio 70x100 per i primi 10 giorni € 1,363
- tariffa base per ciascuno foglio 70x100 per ogni periodo succ. di 5 gg o frazione € 0,408
- tariffa base per ciascuno foglio maggiore di 1 mq per i primi 10 giorni € 2,045
- tariffa base per ciascuno foglio maggiore di 1 mq. per ogni periodo succ. di 5 gg o frazione € 0,613

# Maggiorazioni

- commissioni inferiori a 50 fogli (ex art. 19, comma 3, D.Lgs. 507/1993) 50%
- formati da 8 a 12 fogli (ex art. 19, comma 4, D.Lgs. 507/1993) 50%
- formati oltre 12 fogli (ex art. 19, comma 5, D.Lgs. 507/1993) 100%
- affissioni commerciali in categoria speciale 150%
- affissioni spazi prefissati 100%

MAGGIORAZIONE PER URGENZA (ex art. 22, comma 9, D.LGS. n. 507/1993) 10% DELLA TARIFFA CON UN MINIMO DI 25,00

#### **PARTE II**

# TABELLA TARIFFA CANONE PATRIMONIALE DI CONCESSIONE, AUTORIZZAZIONE OCCUPAZIONI ART. 1 COMMA 819 LETT. a) --LEGGE N. 160 DEL 27 DICEMBRE 2019

Occupazione, anche abusiva, delle aree appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile degli enti e degli spazi soprastanti o sottostanti il suolo pubblico.

# A) OCCUPAZIONE SUOLO PUBBLICO PERMANENTE

- occupazione suolo permanente cat. 1 tariffa 27,888
- occupazione suolo permanente cat. 2 tariffa 17,559
- spazio soprastante /sottostante il suolo cat. 1 tariffa 13,994
- spazio soprastante /sottostante il suolo cat. 2 tariffa 8,779
- distributori tabacchi centro abitato cat. 1 tariffa 15,493
- distributori tabacchi centro abitato cat. 2 tariffa 15,493
- distributori tabacchi centro abitato cat. 3 tariffa 15.493

#### B) OCCUPAZIONE SUOLO PUBBLICO TEMPORANEO

- occupazione suolo temporaneo cat. 1 tariffa 2,065
- occupazione suolo temporaneo cat. 2 tariffa 1,032
- spazio soprastante/sottostante il suolo cat. 1 tariffa 1,032
- spazio soprastante/sottostante il suolo cat. 2 tariffa 0,516
- fiere e festeggiamenti suolo cat. 1 tariffa 2,065
- fiere e festeggiamenti suolo cat. 2 tariffa 1,032
- spettacolo viaggiante suolo cat. 1 tariffa 0,4131
- spettacolo viaggiante suolo cat. 2 tariffa 0,2065
- cavi e condutture impianti suolo cat. 1 tariffa 1,0329
- cavi e condutture impianti suolo cat. 2 tariffa 0,5164
- attività edilizia suolo cat. 1 tariffa 1,0329
- attività edilizia suolo cat. 2 tariffa 0,5164
- manifestazioni politico culturali suolo cat. 1 tariffa 0,4131
- manifestazioni politico culturali suolo cat. 2 tariffa 0,2065

OCCUPAZIONI FINO A 12 ORE GIORNALIERE: RIDUZIONE DEL 30%
OCCUPAZIONI DI DURATA NON INFERIORE A 15 GIORNI: RIDUZIONE DEL 20%
OCCUPAZIONI DI DURATA NON INFERIORE A 30 GIORNI O CON CARATTERE RICORRENTE: RIDUZIONE DEL 50%

#### **PARTE III**

# TABELLA TARIFFA CANONE PATRIMONIALE DI CONCESSIONE AREE MERCATALI ART. 1 COMMA 837 --LEGGE N. 160 DEL 27 DICEMBRE 2019

Occupazione, anche abusiva, delle aree e degli spazi appartenenti al demanio o al patrimonio indisponibile destinati a mercati.

AMBULANTI - PUBBLICI ESERCIZI SUOLO - PRODUTTORI AGRICOLI 1^ -

- pagamento in abbonamento per n. 52 settimane = € 0,32873 al mq. per giorno.
   Tale importo è già al netto di tutte le riduzioni previste per pagamento in abbonamento, nonché della durata giornaliera, generalmente di mezza giornata.
- Spuntisti importo fisso € **10,00** per giorno importo forfettario omnicomprensivo per ogni installazione.

La scadenza delle tariffe applicabili per l'esercizio 2025 è così modulata:

- 31 marzo 2025 prima o unica rata
- 30 giungo 2025 per l'eventuale seconda
- 30 settembre 2025 per l'eventuale terza rata

# **IMPOSTA DI SOGGIORNO**

Le tariffe relative all'imposta di soggiorno restano invariate rispetto al 2024 e pertanto confermate per l'anno 2025, con la seguente modulazione:

	STRUTTURE ALBERGHIERE (TIPOLOGIA DIFFERENZIATE PER STELLE)	TARIFFE (A PERSONA PER OGNI GIORNO DI PERNOTTAMENTO)
	4 STELLE E SUPERIORI	€ 2,00
	3 STELLE	€ 1,50
ATTIVITÀ RICETTIVE ALBERGHIERE	2 STELLE	€ 1,00
(ARTICOLI 22-24 LEGGE REGIONE	1 STELLA	€ 0,50
LOMBARDIA N. 15/2007)	RESIDENZE TURISTICO-ALBERGHIERE (TIPOLOGIA DIFFERENZIATA PER STELLE)	<b>TARIFFA</b> (A PERSONA PER OGNI GIORNO DI PERNOTTAMENTO)
	4 STELLE	€ 2,00
	3 STELLE	€ 1,50
	2 STELLE	€ 1,00
	STRUTTURE - TIPOLOGIE	<b>TARIFFA</b> (A PERSONA PER OGNI GIORNO DI PERNOTTAMENTO)
ATTIVITÀ RICETTIVE NON ALBERGHIERE (ARTICOLO 32 – 45	ALLOGGI IN AFFITTO GESTITI IN FORMA IMPRENDITORIALE	€ 1,00
LEGGE REGIONE LOMBARDIA N.	CASE PER FERIE E CASE PER VACANZE	€ 1,00
15/2007)	ESERCIZI DI AFFITTACAMERE	€ 1,00
	BED & BREAKFAST	€ 1,00
	OSTELLI PER LA GIOVENTÙ	€ 0,50

# **ADDIZIONALE COMUNALE ALL'I.R.P.E.F.**

L'aliquota dell'addizionale comunale all'imposta sul reddito delle persone fisiche di cui all'art. 1 del D. Lgs. n. 360 del 28/09/1998, come da delibera consiliare in fase di approvazione, è fissata per l'anno d'imposta 2025 nella misura dello 0,80 per cento con soglia di esenzione per i redditi complessivi imponibili non superiori ad euro 10.000,00.

### **IMPOSTA MUNICIPALE PROPRIA**

Le aliquote differenziate relative all'IMU per l'anno 2025 sono fissate con deliberazione consiliare in fase di approvazione, con la seguente modulazione:

- **0,6 per cento (0,60%)** aliquota prevista per **l'abitazione principale** classificata nelle categorie catastali **A/1, A/8 e A/9** e relative pertinenze (art. 1, comma 748, della L. n. 160/2019);
- 0,10 per cento (0,10%) per i fabbricati rurali ad uso strumentale
- 1,06 per cento (1,06%) ALIQUOTA ORDINARIA per tutte le altre fattispecie imponibili.
  - ➤ detrazione per l'abitazione principale classificata nelle categorie catastali A/1, A/8 e A/9 e relative pertinenze (art. 1, comma 749, della L. n. 160/2019): dall'imposta si detraggono, fino a concorrenza del suo ammontare, euro 200,00 rapportati al periodo dell'anno durante il quale si protrae tale destinazione; se l'unità immobiliare è adibita ad abitazione principale da più soggetti passivi, la detrazione spetta a ciascuno di essi proporzionalmente alla quota per la quale la destinazione medesima si verifica. La suddetta detrazione si applica agli alloggi regolarmente assegnati dagli istituti autonomi per le case popolari (IACP) o dagli enti di edilizia residenziale pubblica, comunque denominati, aventi le stesse finalità degli IACP, istituiti in attuazione dell'articolo 93 del decreto del Presidente della Repubblica 24 luglio 1977, n. 616.

# DETERMINAZIONE DEGLI IMPORTI PER GLI ONERI DI ISTRUTTORIA DOVUTI PER IL RILASCIO O IL RINNOVO DI AUTORIZZAZIONI E/O NULLA OSTA PER L'ESPOSIZIONE E/O INSTALLAZIONE DI CARTELLI, INSEGNE DI ESERCIZIO ED ALTRI MEZZI PUBBLICITARI, NONCHÈ A TITOLO DI RIMBORSO DELLE SPESE PER LA RIMOZIONE, COPERTURA E CUSTODIA DEGLI IMPIANTI PUBBLICITARI PRIVI DELLA RELATIVA AUTORIZZAZIONE

Le tariffe di cui sopra, restano invariate rispetto a quelle approvate dalla Giunta Comunale per l'anno 2024 e pertanto confermate per l'anno 2025, con la seguente modulazione:

	TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA 2025
CODICE 1	ISTANZA DI AUTORIZZAZIONE E/O NULLA OSTA PER INSEGNE E ALTRI MEZZI (SU SINGOLA SEDE), CARTELLI E ALTRI MEZZI PUBBLICITARI STRADALI PERMANENTI (PER OGNI SINGOLO IMPIANTO)	€ 73,00	€ 73,00
CODICE 1	RINNOVO AUTORIZZAZIONE E/O NULLA OSTA PER INSEGNE E ALTRI MEZZI (SU SINGOLA SEDE), CARTELLI E ALTRI MEZZI PUBBLICITARI STRADALI PERMANENTI PER OGNI SINGOLO IMPIANTO)	€ 73,00	€ 73,00
CODICE 1	ISTANZA PER L'ESPOSIZIONE DI MEZZI PUBBLICITARI CHE RECLAMIZZANO PRODOTTI E DITTE COLLEGATE ALLE ATTIVITÀ DI CANTIERE (FINO A 12 MESI CONTINUATIVI)	€ 36,00	€ 36,00
CODICE 1	ISTANZA DI SUBENTRO NOMINATIVO NELL'AUTORIZZAZIONE SENZA ALCUNA MODIFICA DEL/I MEZZO/I PUBBLICITARIO/I	€ 31,00	€ 31,00
CODICE 1	ISTANZA DI AUTORIZZAZIONE E/O NULLA OSTA PER L'ESPOSIZIONE TEMPORANEA DI MEZZI PUBBLICITARI (FINO A 12 MESI E PER RINNOVO A CARATTERE ANNUALE)	€ 31,00	€ 31,00
CODICE 2	RIMOZIONE IMPIANTI PUBBLICITARI:		
	SINO A 6 MQ.	€ 454,00	€ 454,00
	OLTRE 6 MQ.	€ 649,00	€ 649,00
CODICE 3	ANNULLAMENTO PUBBLICITÀ TRAMITE COPERTURA IMPIANTI PUBBLICITARI	€ 260,00	€ 260,00
CODICE 4	CUSTODIA GIORNALIERA IMPIANTI PUBBLICITARI:		
	SINO A 3 MQ.	€ 26,00	€ 26,00
	SINO A 6 MQ.		
	OLTRE 6 MQ.	€ 38,00	€ 38,00
		€ 50,00	€ 50,00

# TARIFFE PER DIRITTI CATASTALI COMUNALI

Le tariffe relative ai diritti catastali comunali restano invariate rispetto a quelle approvate dalla Giunta Comunale per l'anno 2024 e pertanto confermate per l'anno 2025, con la seguente modulazione:

SERVIZIO	DIRITTI COMUNALI	DIRITTI COMUNALI
	IN VIGORE	2025
VISURA SEMPLICE NEL TERRITORIO COMUNALE	€ 2,00	€ 2,00
(FINO A 5 IMMOBILI)		
VISURA SEMPLICE NEL TERRITORIO COMUNALE	€ 4,00	€ 4,00
(OLTRE A 5 IMMOBILI)		
VISURA SEMPLICE FUORI DAL TERRITORIO COMUNALE	€ 3,00	€ 3,00
(FINO A 5 IMMOBILI)		
VISURA SEMPLICE FUORI DAL TERRITORIO COMUNALE	€ 6,00	€ 6,00
(OLTRE 5 IMMOBILI)		
ESTRATTO DI MAPPA A/4	€ 5,00	€ 5,00
ESTRATTO DI MAPPA A/3	€ 5,00	€ 5,00
FOGLIO OSSERVAZIONE (ARRETRATO)	€ 5,00	€ 5,00
VISURA PLANIMETRICA NEL TERRITORIO COMUNALE	€ 2,00	€ 2,00
VISURA PLANIMETRICA FUORI DAL TERRITORIO COMUNALE	€ 3,00	€ 3,00
Modalità di pagamento: contanti		

# TARIFFE DIRITTI DI CUSTODIA BENI RINVENUTI SUL TERRITORIO DEL COMUNE

- Codice civile: artt. 927 e successivi;
- Delibera di Consiglio Comunale n. 70 del 25/10/2010 avente ad oggetto "Regolamento per la gestione degli oggetti rinvenuti nel territorio comunale", disponibile per la consultazione sul sito comunale all'indirizzo: <a href="http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it/">http://www.comune.cinisello-balsamo.mi.it/</a>, seguendo il percorso: ATTI AMMINISTRATIVI/STATUTI e REGOLAMENTI
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA 2025
DENARO	5% DELLA SOMMA DEPOSITATA	5% DELLA SOMMA DEPOSITATA
OGGETTI DI MODICO VALORE (DOCUMENTI, OMBRELLI, INDUMENTI, CHIAVI, OCCHIALI, LIBRI, TARGHE)	€ 6,63	€ 6,63
OGGETTI VARI DI VALORE PRESUNTO SUPERIORE A  € 100,00 (OROLOGI, GIOIELLI, CELLULARI, ECC.)	€ 18,59	€ 18,59
BICICLETTE	€ 21,32	€ 21,32

# SETTORE CORPO DELLA POLIZIA LOCALE

# TARIFFE DIRITTI DI SEGRETERIA E ISTRUTTORIA

- Decreto legislativo 14 marzo 2013, n. 33 Riordino della disciplina riguardante il diritto di accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche amministrazioni (titolo così sostituito dall'art. 1, comma 1, d.lgs. n. 97 del 2016);
- Circolare Ministero Interno prot. 300/A/7138/11/101/138 del 2/9/2011 per i diritti di rilascio copie di relazione Incidente stradale
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA 2025
COPIA RAPPORTO INCIDENTE STRADALE (Si fanno salve le norme sull'imposta di bollo e diritti di copia per la richiesta di copia conforme all'originale di atti, da rilasciarsi su supporto cartaceo).	€ 0,00	€ 0,00
RILIEVO FOTOGRAFICO STAMPA LASER COLOR (PER OGNI FOGLIO)	€ 2,00	€ 2,00
RILIEVO FOTOGRAFICO SU CD	€ 10,00	€ 10,00
RILIEVO PLANIMETRICO	€ 60,00	€ 60,00
COPIA RAPPORTO DI SERVIZIO  (Si fanno salve le norme sull'imposta di bollo e diritti di copia per la richiesta di copia conforme all'originale di atti, da rilasciarsi su supporto cartaceo).	€ 10,00	€ 10,00
ISTRUTTORIA AUTORIZZAZIONE OCCUPAZIONE PUBBLICO E VOLANTINAGGIO	€ 25,00	€ 25,00
ISTRUTTORIA AUTORIZZAZIONE PASSO CARRABILE	€ 25,00	€ 25,00
RIMBORSO FORNITURA CARTELLO PASSO CARRABILE	€ 25,00	€ 25,00

# RECUPERO SPESE DI ACCERTAMENTO E DI NOTIFICAZIONE RELATIVE ALLE VIOLAZIONI DEL CODICE DELLA STRADA E DELLE ALTRE SANZIONI AMMINISTRATIVE

- Codice della Strada, D.Lgs. 098/1992, art. 201 comma 4)
- Legge 689 del 24/11/1981 art. 14
- Legge 890 del 20/11/1982
- Legge 03/08/1999 n. 265
- Direttiva 2008/0062 del Parlamento e del Consiglio UE
- Decreto del Ministero dell'Economia e delle Finanze di concerto con il Ministero dell'Interno del 03 ottobre 2006, articolo 1, commi 2 e 3
- Direttiva Ministero Interno prot. n. 300/A/5620/17/144/5/20/3 del 21 luglio 2017
- Circolare Ministero Interno prot. n. 300/A/1500/18/127/9 del 20 febbraio 2018
- Delibera di Giunta Comunale n. 531 del 04/05/1993 "Recupero spese di accertamento e di notificazione relative alle violazioni del Codice della Strada
- Decreto Legislativo 150/2011
- Decreto-legge 16 luglio 2020, n. 76, convertito con modificazioni dalla Legge 11 settembre
- 2020, n. 120
- Accordo di adesione alla Piattaforma per la notificazione degli atti della pubblica amministrazione di cui all'art. 26 del D.L. 76/2020 s.m.i.
- Sistema di pagamento on-line dal portale dell'Ente DD 22/01/2015 n. 32
- Determinazione dirigenziale n. 1801 del 22/12/2021 "DETERMINAZIONE A CONTRARRE E AFFIDAMENTO DIRETTO, DEL SERVIZIO DI TRATTAMENTO E DI RECAPITO DELLA CORRISPONDENZA RACCOMANDATA SEMPLICE E CON AVVISO DI RICEVIMENTO, CORRISPONDENZA ORDINARIA PER GLI ANNI 2022-23-24".
- Determinazione dirigenziale n. 1802 del 22/12/2021 "AGGIUDICAZIONE DEL SERVIZIO DI NOTIFICAZIONE DI ACCERTAMENTO VIOLAZIONI AL C.D.S., DI ATTI GIUDIZIARI E DI ATTI E DEI TRIBUTI LOCALI - ANNUALITA' 2022-2023-2024 ALLA SOCIETA' POSTE ITALIANE SPA"
- Determinazione dirigenziale n. 30 del 19/01/2022 "AGGIUDICAZIONE DEL SERVIZIO DI NOTIFICAZIONE DI SERVIZIO DI GESTIONE DI PARTE DEL PROCEDIMENTO SANZIONATORIO AMMINISTRATIVO SUSSEGUENTE ALL'ACCERTAMENTO DI SANZIONI AMMINISTRATIVE PECUNIARIE PER VIOLAZIONI AL CODICE DELLA STRADA, REGOLAMENTI COMUNALI, ORDINANZE ED ALTRE NORMATIVE PER IL TRIENNIO 2022/2024".
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA 2025
A) SPESE DI ACCERTAMENTO PROPRIETA' VEICOLO  € 0,40 visura MCTC  € 0,10 componente canone MCTC  € 0,50 componente oneri ACI-PRA	€ 1,00	€ 1,00
B) SPESE DI NOTIFICA TRAMITE RACCOMANDATA A.G. € 1,85 componente spese generazione raccomandata A.G. € 9,15 componente costi servizio postale	€ 11,00	€ 11,00

C) SPESE DI NOTIFICA TRAMITE PEC  € 1,00 componente accertamento proprietà veicolo  € 0,40 componente accertamento indirizzo digitale INI-PEC  € 1,85 componente spese generazione P.E.C.	€ 4,25	€ 4,25
D) SPESE NOTIFCA TRAMITE PIATTAFORMA SEND  € 1,00 componente accertamento proprietà veicolo  € 1,85 componente spese generazione verbale gli importi effettivi per l'esecuzione della notifica variano secondo il metodo utilizzato da PagoPA SpA.	€ 2,85 a cui aggiungere il costo della notifica utilizzata da PagoPA S.p.a.	€ 2,85  a cui aggiungere il costo della notifica utilizzata da PagoPA S.p.a.
E) SPESE DI NOTIFICA TRAMITE MESSI COMUNALI	€ 5,88	€ 5,88
F) COMUNICAZIONI ALL'ESTERO DI AVVENUTA VIOLAZIONE Zona 1 Zona 2 Zona 3	€ 10,00 € 11,60 € 12,50	€ 10,00 € 11,60 € 12,50
<b>G) COMMISSIONI PER PAGAMENTO ON-LINE SANZIONI</b> Così come già stabilito da DD 22/01/2015 n. 32	1,7% sull'importo della sanzione	1,7% sull'importo della sanzione
H) SPESE PER DIFESA IN PROPRIO PER I PROCEDIMENTI INSTAURATI AI GIUDICE DI PACE € 100,00 per studio causa e predisposizione memorie per costituzione in giudizio € 50,00 una tantum per presenza in udienza	€ 150,00	€ 150,00

# **NOTE INTEGRATIVE**:

In caso di mancata notifica per irreperibilità postale e successiva ricerca e notifica tramite Messi comunali, le componenti A), B) e D) si sommano

Per le comunicazioni di avvenuta violazione all'estero non si applicano le spese di accertamento in quanto i dati di proprietà dei veicoli stranieri sulla banca dati europea EUCARIS sono ad accesso gratuito.

# **DETERMINAZIONE DEGLI IMPORTI RELATIVI AI DIRITTI DI ISTRUTTORIA**

TIPOLOGIA	IMPORTO IN VIGORE	IMPORTO ANNO 2025
ISTRUTTORIA AUTORIZZAZIONE OCCUPAZIONE TEMPORANEA SUOLO PUBBLICO SUPERIORE A 3 GIORNI	€ 25,00	€ 25,00

# SETTORE OO.PP, AMBIENTE, ENERGIA

# TARIFFE ISTRUTTORIA RILASCIO CONCESSIONE MANOMISSIONE SUOLO PUBBLICO

- Delibera di Giunta Comunale n. 108 del 8/04/2009 "Approvazione delle spese di istruttoria relative alla gestione tecnico-amministrativa delle pratiche di rilascio di concessione alla manomissione del suolo pubblico sul territorio di Cinisello Balsamo, ai sensi dell'art. 17 del Regolamento del sottosuolo stradale, manomissione e rottura del suolo pubblico";
- Regolamento del sottosuolo stradale, manomissione e rottura del suolo pubblico art. 17; Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA 2025
SPESE ISTRUTTORIA E GESTIONE TECNICO- AMMINISTRATIVA RILASCIO CONCESSIONE - PROCEDURA ORDINARIA	€ 160,32	€ 160,32
SPESE ISTRUTTORIA E GESTIONE TECNICO- AMMINISTRATIVA RILASCIO CONCESSIONE - PROCEDURA SEMPLIFICATA	€ 80,16	€ 80,16

# SETTORE GOVERNO DEL TERRITORIO

# CORRISPETTIVO PER DIRITTI INERENTI AL SOPRALLUOGO FINALIZZATO AL RILASCIO DEL CERTIFICATO DI IDONEITA' ALLOGGIATIVE

# Riferimenti normativi:

 Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

# Diritti di segreteria per istruttoria pratica:

- D.L.GS N. 286 DEL 25 LUGLIO "Testo unico delle disposizioni concernenti la disciplina dell'immigrazione e norme sulla condizione dello straniero" e successive modifiche ed integrazioni;
- D.G. n. 412 del 28/11/2011 avente ad oggetto: "ADEGUAMENTO E CONVERSIONE DEL VALORE DEI DIRITTI DI SEGRETERIA INERENTI GLI ATTI DELL'UFFICIO TECNICO E MODIFICA DELLA DELIBERAZIONE DI G. C. N. 155 DEL 17/02/1997".

TIPOLOGIA	TARIFFA IN VIGORE	TARIFFA 2025
DIRITTI INERENTI AL SOPRALLUOGO	€0	€0
DIRITTI DI SEGRETERIA PER ISTRUTTORIA PRATICA	€ 5,41	€ 5,41

# DETERMINAZIONE DEGLI IMPORTI RELATIVI AI DIRITTI DI SEGRETERIA E AL TARIFFARIO DI COMPETENZA DEL SETTORE GOVERNO DEL TERRITORIO - SERVIZI AL TERRITORIO

# Riferimenti normativi:

- art. 1 comma 50 della legge n. 311 del 2004 e successive modifiche ed integrazioni;
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

# **DIRITTI DI SEGRETERIA**

TIPOLOGIA	IMPORTO IN VIGORE	IMPORTO ANNO 2025
A) CERTIFICATI		
A) DI DESTINAZIONE URBANISTICA E GENERICHE IN		
MATERIA DI EDILIZIA O DI URBANISTICA	€ 13,00	€ 13,00
B) ALTRE, DIVERSE DA QUELLE DI CUI SOPRA	€ 6,50	€ 6,50
B) PERMESSI DI COSTRUIRE		
A) SENZA ONERI CONCESSORI	€ 63,50	€ 63,50
B) CON ONERI CONCESSORI:	0 00,00	3 33,33
1% DEL CONTRIBUTO APPLICATO EFFETTIVAMENTE PER		
ONERI DI URBANIZZAZIONE E PER CONTRIBUTO SUL COSTO		
DI COSTRUZIONE		
MINIMO	€ 63,50	€ 63,50
MASSIMO	€ 632,00	€ 632,00
(CON ARROTONDAMENTO DELL'IMPORTO DEI DIRITTI DI	,	,
SEGRETERIA ALL'EURO INFERIORE O SUPERIORE, A		
SECONDA CHE I CENTESIMI DI EURO FINALI DEL TOTALE		
NON SUPERINO GLI € 0,50 OVVERO LI SUPERINO)		
C) CONDONO EDILIZIO:		
1) CONDONO EDILIZIO EX. L. 47/85	€ 19,00	€ 19,00
2) CONDONO EDILIZIO EX L. 724/94:		
- SENZA ONERI CONCESSORI	€ 63,50	€ 63,50
-CON ONERI CONCESSORI:		
1% DEL CONTRIBUTO APPLICATO EFFETTIVAMENTE PER		
ONERI DI URBANIZZAZIONE E PER CONTRIBUTO SUL COSTO		
DI COSTRUZIONE		
MINIMO	€ 63,50	€ 63,50
MASSIMO	€ 632,00	€ 632,00
(CON ARROTONDAMENTO DELL'IMPORTO DEI DIRITTI DI		
SEGRETERIA ALL'EURO INFERIORE O SUPERIORE, A		
SECONDA CHE I CENTESIMI DI EURO FINALI DEL TOTALE		
NON SUPERINO GLI € 0,50 OVVERO LI SUPERINO);		
3) CONDONO EDILIZIO X L. 326/03		
SENZA ONERI CONCESSORI	€ 63,50	€ 63,50
CON ONERI CONCESSORI:		
1% DEL CONTRIBUTO APPLICATO EFFETTIVAMENTE PER		

ONERI DI URBANIZZAZIONE E PER CONTRIBUTO SUL COSTO		
DI COSTRUZIONE		
MINIMO	€ 63,50	€ 63,50
MASSIMO	€ 632,00	€ 632,00
(CON ARROTONDAMENTO DELL'IMPORTO DEI DIRITTI DI	·	
SEGRETERIA ALL'EURO INFERIORE O SUPERIORE, A		
SECONDA CHE I CENTESIMI DI EURO FINALI DEL TOTALE		
NON SUPERINO GLI € 0,50 OVVERO LI SUPERINO)		
D) SEGNALAZIONE CERTIFICATA DI INIZIO ATTIVITA'		
ALTERNATIVA AL PERMESSO DI COSTRUIRE (AI SENSI		
DELL'ART. 23 D.P.R. 380/01)		
A) SENZA ONERI CONCESSORI	€ 63,50	€ 63,50
B) CON ONERI CONCESSORI:		
1% DEL CONTRIBUTO APPLICATO EFFETTIVAMENTE PER		
ONERI DI URBANIZZAZIONE E PER CONTRIBUTO SUL COSTO		
DI COSTRUZIONE		
MINIMO	€ 63,50	€ 63,50
MASSIMO	€ 632,00	€ 632,00
(CON ARROTONDAMENTO DELL'IMPORTO DEI DIRITTI DI		
SEGRETERIA ALL'EURO INFERIORE O SUPERIORE, A		
SECONDA CHE I CENTESIMI DI EURO FINALI DEL TOTALE		
NON SUPERINO GLI € 0,50 OVVERO LI SUPERINO);		
H) PROPOSTE DI PIANI ATTUATIVI	£ 632.00	6.632.00
H) PROPOSTE DI PIANI ATTOATIVI	€ 632,00	€ 632,00
PROPOSTE DI PIANI ATTUATIVI PRELIMINARI	€ 632,00	€ 632,00
		·
IN DEDOCITO CERTIFICAZIONE RED CORRAELEVAZIONE	6.63.50	6.63.50
I) DEPOSITO – CERTIFICAZIONE PER SOPRAELEVAZIONE	€ 63,50	€ 63,50
SISMICI AI SENSI DELLA L.R 33/2015 – DENUNCIA CEMENTI ARMATI AI SENSI DELL'ART. 65 DEL D.P.R. 380/01		
ARIWATI AI SENSI DELL'ART. 05 DEL D.P.R. 360/01		
1) RICHIESTA VISIONE PRATICHE EDILIZIE / URBANISTICHE*		
SINO AL 1990	€ 20,00 CADAUNA	€ 20,00 CADAUNA
31NO AL 1990	€ 20,00 CADAONA	€ 20,00 CADAONA
2) DICHIECTA VICIONE DRATICHE EDILIZIE / LIDRANICTICHE*		
2) RICHIESTA VISIONE PRATICHE EDILIZIE / URBANISTICHE*	6 1 F 00 CA DALINIA	C 1E OO CADALINA
DAL 1991	€ 15,00 CADAUNA	€ 15,00 CADAUNA
3) COSTI DI RIPRODUZIONE		
5) COSTI DI RII RODOZIONE		
- FILE GIÀ ACQUISITI DIGITALMENTE		
DA 1 A 19	€ 2,50	€ 2,50
DA 20 A 49	€ 2,00	€ 2,00
DA 50 A 99	€ 1,50	€ 1,50
DA 100 E OLTRE	€ 1,00	€ 1,00
	-,	2 =,00
- FILE SHAPE COMPLETI	€ 5,00	€ 5,00
	·	·
- SCANSIONE SU SUPPORTO DIGITALE:		
1		•

FORMATO A4	€ 0,31	€ 0,31
DA 2 A 10 FACCIATE	€ 0,20	€ 0,20
DA 2 A 50 FACCIATE	€ 0,15	€ 0,15
DA 2 A 100 FACCIATE	€ 0,10	€ 0,10
DA 2 OLTRE 100 FACCIATE	€ 0,05	€ 0,05
FORMATO A3	€0,62	€0,62
DA 2 A 10 FACCIATE	€ 0,40	€ 0,40
DA 2 A 50 FACCIATE	€ 0,30	€ 0,30
DA 2 A 100 FACCIATE	€ 0,20	€ 0,20
DA 2 OLTRE 100 FACCIATE	€ 0,10	€ 0,10
FORMATO A0	€ 5,00	€ 5,00
DA 2 A 10	€ 4,50	€ 4,50
DA 2 A 50	€ 4,00	€ 4,00
DA 2 A 100	€ 3,50	€ 3,50
DA 2 OLTRE 100	€ 3,00	€ 3,00
FORMATO A1	€ 4,00	€ 4,00
DA 2 A 10	€ 3,50	€ 3,50
DA 2 A 50	€ 3,00	€ 3,00
DA 2 A 100	€ 2,70	€ 2,70
DA 2 OLTRE 100	€ 2,50	€ 2,50
FORMATO A2	€ 3,00	€ 3,00
DA 2 A 10	€ 2,60	€ 2,60
DA 2 A 50	€ 2,40	€ 2,40
DA 2 A 100	€ 2,20	€ 2,20
DA 2 OLTRE 100	€ 2,00	€ 2,00

# **NOTE INTEGRATIVE:**

Le fattispecie soggette alla corresponsione dei diritti di segreteria in relazione a:

- modalità di intervento disciplinate dal PGT vigente, includendo piani attuativi e i permessi di costruire convenzionati;
- aggiornamento dei titoli edilizi/autorizzatori che sono stati introdotti/ridefiniti dai legislatori nazionale e regionale;
- abrogazione delle tasse sulle concessioni comunali relative ai procedimenti per la definizione dell'agibilità degli immobili, ai sensi del D.lgs 15/12/1997 n. 446 art. 51.

# **U.D.P. – POLO ECONOMICO PRODUTTIVO**

# **TARIFFE SUAP**

- Art. 4 comma 13 del D.P.R. 7 settembre 2010, n. 160 (Regolamento per la semplificazione ed il riordino della disciplina sullo sportello unico per le attività produttive, ai sensi dell'<u>articolo 38, comma 3, del</u> <u>decreto-legge n. 112 del 2008, convertito, con modificazioni, dalla legge n. 133 del 2008</u>)
- Delibera di Giunta Comunale n. 126 del 30/05/2019 avente ad oggetto: MODIFICA DELL'ALLEGATO A DELLA DELIBERA DI G.C. 22 DEL 4/02/2019 NELLA PARTE RELATIVA ALLE TARIFFE RELATIVE AL U.D.P. – POLO ECONOMICO PRODUTTIVO PER L'ANNO 2019;
- Delibera di Giunta Comunale n. 17 del 01/02/2024 avente ad oggetto: "DETERMINAZIONE DELLE TARIFFE DEI SERVIZI COMUNALI, DEI SERVIZI A DOMANDA INDIVIDUALE E DELLE TARIFFE TRIBUTARIE PER L' ANNO 2024";

TIPOLOGIA PRATICA	TARIFFE IN VIGORE	TARIFFE 2025
SCIA (INIZIO/SUBINGRESSO/MODIFICA/SOSPENSIONE/RIPRESA/ TEMPORANEA)	€ 25,00	€ 25,00
SCIA SALE GIOCHI	€ 100,00	€ 100,00
COMUNICAZIONI (INIZIO/SUBINGRESSO/MODIFICA)	€ 25,00	€ 25,00
NOTIFICA AI FINI DELLA REGISTRAZIONE ATS	€ 25,00	€ 25,00
PRATICA STRUTTURE RECETTIVE	€ 50,00	€ 50,00
AUTORIZZAZIONE UNICA AMBIENTALE	€ 50,00	€ 50,00
AUTORIZZAZIONE MEDIA STRUTTURA DI VENDITA	€ 500,00	€ 500,00
AUTORIZZAZIONE GRANDE STRUTTURA DI VENDITA	€ 1.000,00	€ 1.000,00
ISTANZE POLIZIA AMMINISTRATIVA/STATALE	€ 25,00	€ 25,00
CPE -COMUNICAZIONE PREVENTIVA DI ESERCIZIO (INIZIO/SUBINGRESSO/MODIFICA)	€ 25,00	€ 25,00
AUTORIZZAZIONE DI PS PER SPETTACOLO IN SEDE FISSA PREVIA CCV	€ 250,00	€ 250,00
AUTORIZZAZIONE DI PS PER SPETTACOLO IN SEDE FISSA CON MENO DI 200 PERSONE	€ 100,00	€ 100,00
AUTORIZZAZIONE DI PS PER MANIFESTAZIONE CON INTRATTENIMENTO O SPETTACOLO ALL'APERTO CON MENO DI 200 PERSONE	€ 50,00	€ 50,00
AUTORIZZAZIONI SPETTACOLI VIAGGIANTI (GIOSTRE E CIRCHI)	€ 50,00	€ 50,00
RICHIESTA CONVOCAZIONE CCV PER ASSEGNAZIONE CODICI IDENTIFICATIVI SPETTACOLI VIAGGIANTI	€ 200,00	€ 200,00

RILASCIO CODICE IDENTIFICATIVO PER OGNI SINGOLO SPETTACOLO VIAGGIANTE	€ 50,00	€ 50,00
MANIFESTAZIONI TEMPORENEE CON O SENZA SCIA	€ 25,00	€ 25,00
MANIFESTAZIONI / SCIA A SCOPO BENEFICO	€ 0,00	€ 0,00
RICHIESTE RILASCIO AUTORIZZAZIONE ITINERANTE	€ 50,00	€ 50,00
RICHIESTA PARTECIPAZIONE A SAGRE E FIERE (COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE)	€ 25,00	€ 25,00
RICHIESTA PARTECIPAZIONE SPUNTA MERCATO	€10,00	€10,00
OCCUPAZIONE TEMPORANEA DI SUOLO PUBBLICO PER COMMERCIO SU AREE PUBBLICHE	€ 25,00	€ 25,00
TAXI – NOLEGGIO CON CONDUCENTE RILASCIO LICENZE, SUBINGRESSI, CONFERIMENTI, TAXI E NCC	€ 50,00	€ 50,00
NULLA OSTA IMMATRICOLAZIONE, CERTIFICAZIONI, TAXI E NCC	€ 25,00	€ 25,00
VIDIMAZIONE REGISTRI CARTACEI	€ 25,00	€ 25,00
RICHIESTA MATRICOLA ASCENSORE/MONTACARICHI/PIATTAFORME ELEVATRICI	€ 25,00	€ 25,00
RILASCIO E RINNOVO NULLA OSTA PERTINENZA ESTERNA PUBBLICI ESERCIZI E COMMERCIO DETTAGLIO	€ 25,00	€ 25,00